

اخبارِ اہل بیت

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَنْعًا وَمَنْعًا عَلَىٰ سَائِرِ الْاَشْيَاءِ
عَلَىٰ عِنَاكَ الْمُسْلِمِ الْمُتَّقِیْنَ

REGD. NO. P/GDP-3

جلد
۲۲

شماره
۲۵



ایڈیٹر:
محمد حفیظ بقا پوری
نامین:
جاوید انبال
محمد انعام عوری

شرح چندہ
سالانہ ۱۵ روپے
شش ماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فی پد چھ ماہ ۳۰ پیسے

The Weekly **BADR** Qadian.

تادیان ۳ نومبر ۲۰۱۹ء۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضور مورخہ ۲۹ اکتوبر کو بکیر مت مرکز رسد ولہ تشریف لے آئے ہیں۔ الحمد للہ۔ اجاب کرام اپنے محبوب امام کا صحت و سلامتی، روزانہ فخر اور مقاصد عالیہ میں فائز المراد کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

تادیان ۳ نومبر ۲۰۱۹ء۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر علی دامیر مقامی مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ تشریف سے ہیں۔ الحمد للہ۔

تادیان ۳ نومبر۔ محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ تعالیٰ سالانہ کاوش میں شرکت کے بعد واپس تشریف نہیں لائے اور حضرت قریب واپس تشریف لانے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حافظہ ناصر رہے۔ مقدس خاندان کے باقی افراد تادیان میں تشریف سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۶ نومبر ۱۹۷۵ء ۶ نومبر ۱۳۵۲ھ ۶ نومبر ۱۳۹۵ھ

افتتاح
سورخہ ۲۵ اکتوبر بروز جمعہ دن کے شکیک ساڑھے تین بجے اس مبارک اجتماع کا افتتاح بعد نماز ظہر و عصر کم مودی شیخ عبد اللہ صاحب مبلغ ناصر آؤڈیو ڈیو، کا صدرائے بین کم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم ایجنٹ بیت المال کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔

افتتاحی خطاب و بیانات

ناصر آباد کشمیر میں مجلس خدام املاہ صوبہ کشمیر کی افتتاحی اجتماع

ایمان افروز دینی ماحول میں خدام کی علمی و تربیتی تقاریر اور روشنی افشانی

تلاوت کلام پاک کے بعد کم جنرل بیکری صاحب مجلس خدام الاحمدیہ صوبہ کشمیر نے خدام الاحمدیہ کا عہدہ سنبھالا۔ بعد انہوں نے اپنے افتتاحی خطاب میں خدام الاحمدیہ کے اس اجتماع کا غرض و غایت کو بیان کیا۔ اور انہوں نے اجتماع کو جامع ترقی اور سیداری کا ایک اعلیٰ ذریعہ قرار دیا۔ اور ساتھ ہی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کا طرف سے موصول شدہ جملہ خدام کے نام پیش کیا۔

رپورٹ مرتبہ، کم مولوی عنایت اللہ صاحب مذاشای مبلغ نزلہ احمدیہ

حضرت شیخ ہود عبدالتام کا منظم و منظور کلام و خطا اور اہل حروف میں لگائی تھا جو کہ ایک بہت ہی اچھا ذریعہ بن گیا۔ اللہ تعالیٰ جماعت الاحمدیہ ناصر آباد کو اس کا بہترین اور عظیم اجر عطا فرمائیں۔

دُود
جماعت احمدیہ صوبہ جوں کشمیر کا ہر جماعتوں سے خدام و انصار دُود کی صورت میں آکر اس بابرکت اجتماع میں شرکت کے لئے

ماہ ستمبر کے اوائل میں کم مولوی غلام نبی صاحب نیاز پٹنہ مبلغ صوبہ کشمیر نے تادیان مجلس خدام الاحمدیہ کی ایک میٹنگ بلوائی جس میں سے یہاں کیا کہ صوبہ کشمیر میں بھی ہر مرد مراد (قاریان و رابعہ) اور دیگر بہت ساری بڑی بڑی جماعتوں کا طرح خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کا انعقاد ہوا کرے۔

بعد ازاں کم مولوی عبدالواحد صاحب فاضل نے دعا خوانی، اس طرح بابرکت مجلس شکیک پانچ بجے اختتام پذیر ہوئی۔ بعد جملہ خدام و انصار گورنمنٹ ہائی سکول ناصر آباد سے ملحق کھیل کے میدان میں جمع ہوئے۔ جہاں جماعت احمدیہ چیک اپرچھ کا کرکٹ ٹیم نے اپنے کھیل کا شاندار مظاہرہ کیا جس پر اسے دس روپے کے فخریہ انعام مسخو حق قرار دیا گیا۔

اجتماع کا پہلا تربیتی اجلاس
بعد نماز مغرب و عشاء شکیک ساڑھے چھ بجے (باقی دیکھئے صلا پیر)

ناصر آباد کشمیر میں صوبہ کشمیر کی مجلس خدام الاحمدیہ کے پہلے سالانہ اجتماع پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا رونی تحفہ

”اللہ تعالیٰ آپ کا اجتماع ہر لحاظ سے بابرکت فرمائے“

مرزا ناصر احمد (خلیفۃ المسیح الثالث)

نوٹ:- یہ روحانی تحفہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے لندن سے ارسال فرمایا تھا۔

انشاء اللہ مورخہ ۱۹-۲۰-۲۱ فتح دسمبر ۱۳۵۲ھ کو منعقد ہوگا !!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ لا قادیان انشاء اللہ ۱۹-۲۰-۲۱ فتح دسمبر ۱۳۵۲ھ کو منعقد ہوگا۔ جملہ صاحبان احمدیہ و مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ اجاب جماعت کو مدد دینا اور ذکر و تلاوت سے متعلق کیا حد سے تا اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات کے مستفید ہو سکیں۔

لک صلاح الدین ایم۔ لے پرنٹر پبلشر نے ہے ہند پرنٹنگ پریس نہر کارڈن روڈ جاننہر جموں اور ڈر اخبار بدرا قادیان سے شائع کیا۔ برادر ایڈیٹر: صدر راجن احمد تادیان

جلد قادیان

ہفت روزہ بدرقاویان
مورخہ ۶ ربیع الثانی ۱۳۵۴ھ

تحریک جدید - اور - ہمارا فرض

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ساری دنیا میں غلبہ اسلام کی ایک مستقل بنیاد قائم فرمادی۔ اور اس بنیاد کو مکمل کرنے کے لئے اور اس پر ایک عالمی شان عمل تعمیر کرنے کے لئے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اسلام کے غلبہ کے لئے تحریک جدید جیسی شاندار اور اہم تحریک فرمائی۔ جس کے شاندار نتائج اہل حق کے زمانہ مبارک سے ہی اکتانہ عالم میں ظاہر ہونے شروع ہو گئے۔ اور اب زیادہ شان کے ساتھ ظاہر ہورہے ہیں۔ تحریک جدید کی تعریف ہم حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ہی الفاظ مبارک میں کرتے ہیں۔ دنیا ہے۔

"تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے ہمیں آدمیوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں روپے کی ضرورت ہے۔ ہمیں عزم و استقلال کی ضرورت ہے۔ ہمیں قواعد کی ضرورت ہے جو خدا تعالیٰ کے فرض کو ملا دیں۔ اور انہی چیزوں کے مجموعے کا نام تحریک جدید ہے۔"

تحریک جدید کی تعریف بیان فرماتے کے بعد اس کے مطالبات کیا ہو سکتے ہیں؛ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا۔

"ان مطالبات کا خلاصہ چار باتیں ہیں۔ اولاً اللہ تعالیٰ کے افراہم علی زندگی پیدا کرنا۔ خصوصاً تو ان لوگوں کے اندر سیداری اور اہل بخشش پیدا کرنا۔ دوسرے جماعتی کاموں کی بنیاد بچانے والی لوجھ کے ذوقی قربانیوں پر زیادہ رکھنا۔ تیسرے جماعت میں ایک ایسا فنڈ تحریک جدید کا قائم کر دینا جس کے تعمیر میں تبلیغ کے کام میں مالی پریشانیوں کو روک پیدا نہ کریں۔ چوتھے جماعت کو تبلیغی کاموں کی طرف پھیلنے سے زیادہ توجہ دلانا۔"

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اللہ تعالیٰ اپنی بے شمار رحمتیں اور برکتیں نازل فرماتا رہے جنہوں نے ہماری تربیت اور روحانی زندگی کو سنوارنے کے لئے اور اپنی زندگیوں میں سادگی اختیار کرنے کے لئے ایک عظیم الشان تحریک جاری فرمائی۔ حضور رضی اللہ عنہ تحریک جدید کی غرض، اہمیت اور اس کے عظیم الشان نتائج اور اس تحریک کو مستقل طور پر ترقی کے ساتھ جاری رکھنے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"تحریک جدید کا کام زچہ نہال کا ہے اور نہ چنچل کا ہے۔ بلکہ دراصل اہمیت کے قیام کی جو غرض تھی غلبہ اسلام علی الابدان اس غرض کو پورا کرنے کے لئے یہ کام جاری کیا گیا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ اس غرض کے لئے اہمیت قائم کی گئی تھی۔ اور اس غرض کے لئے کوئی شخص اہمیت میں داخل ہوتا ہے اس کے متعلق وہ یہ نہیں کہہ سکتا کہ یہ کام دوسروں کا ہے میرا نہیں۔ اگر اس کا نہ ہوتا تو اُسے اہمیت میں داخل ہونے کی ضرورت کیا ہے۔۔۔۔۔ اب جبکہ میں نے حقیقت کو کھول دیا ہے وہاں آئندہ یہ سوال ہی نہیں ہوگا کہ کون چنچل دیتا ہے اور کون نہیں دیتا۔ بلکہ اس وضاحت کے بعد ہر شخص جو اہمیت میں شامل ہوتا ہے بلکہ میرا ہوتا ہے ہر وہ شخص جو اہمیت سے دلچسپی لیتا ہے خواہ وہ احمدی نہ بھی ہو اس پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ وہ اس کام میں حصہ لے۔۔۔۔۔ اب صرف ان لوگوں سے وعدے لے کر نہیں بچو اسے جو پہلے سے وعدے کرتے ہیں۔ بلکہ آپ لوگوں کا فرض ہے کہ ہر احمدی سے خواہ وہ کچھ ہو۔ جو ان ہو یا لڑکا ہو۔ مرد ہو یا عورت۔ امیر ہو یا غریب اور کچھ خواہ کسی حیثیت کا ہو۔ اس کی حیثیت کے مطابق وعدے لیکر بچو ہیں"

دوسری جگہ فرماتا ہے:-

"یاد رکھو! یہ تحریک خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس لئے وہ اسے ضرورتی دے گا۔ اور اس کی راہ میں جو رکاوٹیں ہوں گی ان کو بھی دور کر دے گا۔ اور اگر زمین اس کے سامان پیدا نہ ہوں گے تو آسمان سے خدا تعالیٰ اس کو برکت دے گا۔ پس مبارک ہیں وہ جو بڑھ چڑھ کر اس تحریک میں حصہ لیتے ہیں۔ کیونکہ ان کا نام ادب و احترام سے اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔ اور خدا تعالیٰ کے دربار میں یہ لوگ خاص عزت کا مقام پائیں گے۔ کیونکہ انہوں نے خود تکلیف اٹھا کر دین کی مصدوقی کے لئے کوشش کی۔ اور ان کی اولادوں کا خدا تعالیٰ خود تکلف ہوگا اور

آسانی تو ان کے سینوں سے اُبل کر نکلتا رہے گا۔ اور دنیا کو روشن کرنا رہے گا"

سیدنا حضرت علیہ السلام اثنی عشری کے مندرجہ بالا بابرکت ارشادات سے اجاب کرام تحریک جدید کی غرض اور اس کی اہمیت کا بخوبی اندازہ لگانے لگے ہیں۔ ان کو پڑھنے اور ان پر غور کرنے کے بعد ہم سب پر یہ اہم ذمہ داری عائد ہوجاتی ہے اور ہمارا اولین فرض بن جاتا ہے کہ اب جبکہ تحریک جدید کا نیا سال خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ شروع ہو چکا ہے ہم اپنی قوم اور اپنے وعدہ جات جلد از جلد سمجھائیں اور المستابقون الاولون میں حصہ لے کر خدا تعالیٰ کی بے انتہا رحمتوں اور برکتوں کے وارث بنیں۔ اور یہی نہیں کہ ہم صرف اپنے وعدہ جات ہی سمجھیں بلکہ اپنے بیوی بچوں اور سابقین دوستوں کو بھی اس بابرکت تحریک میں حصہ لینے کی طرف متوجہ کریں۔ کیونکہ سلسلہ کی خاطر قربانی کرنے سے مال زیادتی ہی ہوتی ہے۔ سمجھی کی نہیں آتی اور اللہ تعالیٰ اس میں بے پناہ برکت رکھ دیتا ہے۔

"تجلی جلیلا" اپنی ابتدا میں ایک چھوٹے سے پورے کی مانند تھی مگر اب خدا کے فضل سے یہ پورا ایک جلد اور وقت بن چکا ہے۔ اس کو پھیل دیتے ہوئے ہم نے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا ہے۔ اپنی قربانیوں کی مقبولیت ہمارے علم میں آگئی۔ اور اس بابرکت تحریک کے ذریعہ ترقی کی بہت سی منازل ہم نے طے کر لیں۔ اس ساری حقیقت کے عیاں ہوجانے کے بعد اپنی قربانیوں کے معیار کو بڑھانے چلے جانا اور ان میں کمی نہ آنے دینا ہی ہم سب کا فرض ہے اور غلبہ اسلام کے لئے ہماری قربانیاں اُس وقت تک جاری رہنی چاہئیں جب تک کہ ساری دنیا میں ایک ہی خدا ہو اور ایک ہی رسول یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور ایک ہی دین ہو یعنی صرف اسلام جو دینِ نضرت ہے۔

قاریں کرام کی خدمت میں جب یہ اخبار پہنچے گا اس وقت تک تقریباً دس دن تحریک جدید کے نئے سال میں سے گزر چکے ہوں گے۔ لیکن اللہ یقون الاولون کی فرست میں شامل ہونے کا موقع ابھی باقی ہے۔ اپنی قربانیوں کے معیار کو پہلے سے زیادہ تیز کر لیتے ہوئے اور سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ہم سے اس قربانی کا مطالبہ کیا ہے اس کو بعد از ادب و احترام پیش کرتے ہوئے غلبہ اسلام کی اس عظیم الشان اہم میں شامل ہونا ہم سب پر لازمی ہے کیونکہ حضور رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

"اب میں نے اس چیز کو لازمی کر دیا ہے۔ جماعت کے ہر مرد و عورت کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے"

اور اصل مالی قربانیوں کی توضیح بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے ملتی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کا فضل شامل حال رہے انسان اپنی قربانی کے معیار کو بڑھاتا چلا جاتا ہے۔ جماعت احمدیہ نے تو قربانیوں کے معیار کو بڑھا کر دنیا کے اندر ایک مثال پیدا کر دی ہے۔ اللہم زد فرد۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اس تحریک کو جاری فرما کر ہمارے لئے مندرجہ ذیل دعا فرمائی۔ حضور فرماتے ہیں:-

"اے خدا تو ہماری جماعت کے قلوب میں آپ قربانی کی تحریک پیدا کر۔ اے خدا تو اپنے فرشتوں کو نازل فرما جو لوگوں کو زیادہ سے زیادہ قربانیاں کرنے پر آمادہ کریں۔ اس آمادگی کے بعد پھر تو اپنے فرشتوں کو اس بات پر مامور فرما کہ جو دوست وعدہ کریں وہ اپنے وعدوں کو جلد سے جلد پورا کریں۔ آمین یا رب العالمین"

خدا تعالیٰ ہم سب کو اس بابرکت تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے اور اپنے وعدوں کو جلد سے جلد پورا کر کے المستابقون الاولون میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ (جاوید اقبال اشتر)

قاویان میں عید کی قربانیاں | احباب جلد اطلاع دیں

حسابی سال میں عید الاضحیہ کے مبارک موقع پر میر و خات کے احباب کی طرف سے قربانیوں کے جانور ذبح کئے جانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ ایسا کرنے سے ایک تو اسانی کے ساتھ ان صاحب کے ذمہ کا فرض ادا ہوجاتا ہے اور ساتھ ہی قربانی کا گوشت قاریان میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔ جو احباب قادیان میں قربانی کرنا چاہتے ہوں وہ فی جانور ۱۱ روپے کے حساب سے رقم ارسال فرمائیں تاکہ فروقت قربانی کے جانور کا انتظام کیا جاسکے۔ اگر رقم وقت پر نہ پہنچے گا خدا نہ ہو تو احباب ترسیل زر کے ساتھ ہی بذریعہ خط یا تار بھیجے لکھے ہوئے پتہ پر اطلاع دیں تاکہ ان کی طرف سے فروقت قربانی کر دای جائے اور رقم بعد میں وصول کر لی جائے گی۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے یہ ضروری ہے

تمہاری ہر بات لیسکتی تقدیر کی کیفیت رکھتی ہو اور ہر دن جمعۃ الوداع کا رنگ رکھتا ہو

قرب الہی کو انتہائی قربانی اور جہد و جہد کے بغیر حاصل نہیں کیا جاسکتا

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۶ جنوری ۱۹۷۷ء

نازل کرنا ہے۔ تو جہاں یہ دنیا کہ کثرت کے ساتھ آسمان سے نشان ظاہر ہوں گے۔ وہاں اس طرف بھی متوجہ کیا کہ انسان کثرت سے مذہب کو چھوڑنے کے دہرت کی طرف مائل ہو جائے گا۔ اور خدا کا منکر ہو جائے گا۔

پھر اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ مادی ترقیات کے لئے تو اتنی قربانیاں مانی جی اور جانی بھی، اگر کسی چیز کے خرچ کرنے سے دریغ نہیں کیا جائے گا۔ لاکھوں آدمیوں کی جان بھی قربان کرنی پڑے تو کسی نہ کسی ہمت سے وہ قربان کر دی جائیں گی۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ آسمانی اور زمینی رازوں کو اس زمانہ کے سائنسدان حاصل کر سکیں۔ اور اس زمانہ کی قومیں ان رازوں سے فائدہ اٹھائیں لیکن وہ سبھی طرف

جہاں تک دین اور مذہب اور رُوح کا سوال ہے

اس زمانہ کے انسان کی خوب سادہ ہوگی۔ وہ سبھی کرنے کی بجائے کوشش کرنے کی بجائے، وہ اجتہاد اور جاہد کرنے کی بجائے تعویذ گنڈے کی طرف حجتہ الوداع کی طرف، لیلۃ القدر کے غلط تصور کی طرف متوجہ ہوگا اور سمجھے گا کہ غیر کسی قربانی کے جس مادی ترقی تو نہیں حاصل کر سکتا لیکن غیر کسی قربانی کے جس ایسے رتبہ کو اور اس کے فضلوں کو پاسکتا ہوں۔

یہ ذمیت اس وقت انسان میں پیدا ہوگی ہوگی۔ تو اللہ تعالیٰ نے دنیا نہیں آیا لیکن انسان انک کا ورح اہل ربک کذہا فمقلبتہ اگر تو اپنے رب سے عطا کرنا چاہتا ہے۔ اگر تیرے دل میں یہ خواہش کر دینے لے رہی ہے کہ تو اپنے رب کا دیدار کرے اور اس کی زیارت کرے۔ تو پھر تجھے کدوچ کرنی پڑے گی۔ کدوچ کے معنی عربی زبان میں ایسی کوشش کے ہوتے ہیں جو انسان کو تھکا دے اور کادوچ کدھا میں

انتہائی کوشش کی طرف اشارہ ہے

تو فرمایا۔ پوری کوشش، انتہائی سعی کر کے تب تم اپنے رب کو مل سکو گے یہ تو نہیں ہو سکتا کہ دنیا کی تلاش ہو تو پھر قسم کی قربانیاں تم پیش کرنے کے لئے تیار ہو جاؤ۔ اور اپنے رب کی تلاش ہو تو کسی قسم کی قربانی پیش کرنے کی طرف تمہاری طبع مائل نہ ہوں۔ تم تعویذ اور گنڈے کی طرف تھکنے لگ جاؤ۔ تم حجتہ الوداع کے ساتھ مذاق کرنے لگ جاؤ کہ سارا سال جو مرضی کرتے رہے۔ حجتہ الوداع آیا جا کے نماز پڑھی سارے گناہ معاف کر دئے یا تم فیلۃ القدر کا سہارا ڈھونڈنے لگ جاؤ کہ جس ایک رات کا قیام جو ہے وہ ہمارے لئے کافی ہے باقی سو سال بھر کی راتیں ہیں اس میں غفلت کی نیند اگر ہم سوئے بھی رہے تو ہمارا کوئی نقصان نہیں۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے یہ نہیں، اگر تمہیں خدا کی تلاش ہے۔

اگر تم اس کا مقرب بننا چاہتے ہو

اگر تمہارے دل اور تمہاری رُوح اس تڑپ میں مبتلا ہیں کہ تمہارے رب کا

تشمہد، تعویذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ آیت پڑھی یا ایہا الانسان انک کادح اہل ربک کذہا فمقلبتہ پھر فرمایا۔

ساری اور ضعف ابھی جاری ہے جہاں سے دعاست ہے کہ دعا مانگتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کا مل صحت عطا کرے۔ تا پورا کام کرنے کے جس قابل ہو گوں اس آید کریم سے پہلے

سورۃ الشقاق میں یہ مضمون بیان ہوا ہے

کہ ایک زمانہ ایسا آئے گا کہ انسان اپنی مادی ترقیات کے لئے انتہائی کوشش کرے گا۔ پانی کی طرح وہ اپنا رویہ بنا لے گا۔ مادی ترقیات کے لئے وہ جس قدر بھی ضرورت ہوئی جان تلف کرنے میں بھی دریغ نہیں کرے گا۔ زمین اور آسمان کے راز دریافت کرنے کی انتہائی کوشش بھی کرے گا۔ اور ایک حد تک کامیاب بھی ہوگا۔ اور اس کثرت سے نئی دریافتیں ظاہر ہوں گی کہ انسان یہ سمجھنے لگے گا کہ شاید اس نے خدائی کے سارے ہی راز معلوم کر لئے ہیں اور اب کوئی چیز ایسی باقی نہیں رہی کہ جس کے دریافت کرنے کی اسے ضرورت ہو۔ زمین کو چھوڑ کر اور زمین کی دستوں میں تنگی محسوس کرتے ہوئے وہ آسمان کی طرف رجوع کرے گا۔ اور زمین کے ان ٹکڑوں تک پہنچنے کی کوشش کرے گا جو کسی وقت اللہ تعالیٰ کے قانون کے ماتحت زمین سے علیحدہ ہوئے اور علیحدہ کرتے انہوں نے بنائے جن کا تعلق نظام شمسی سے ہے اور جس طرح زمین کی مختلف اشیاء سے وہ فائدہ اٹھا رہا ہے اسی طرح اس کی یہ کوشش ہوگی کہ وہ آسمان کے ان ستاروں سے بھی فائدہ اٹھائے اور اس طرح اپنی زمین میں ایک وحدت پیدا کرے اور اس کو پھیلادے۔

ایسے انسان کا وہ عارضہ اس وقت اس کام میں لگا ہوا ہوگا کہ وہ زمین کے راز بھی زیادہ سے زیادہ حاصل کرے اور زیادہ سے زیادہ ان رازوں سے فائدہ اٹھائے اور آسمان کے ستاروں پر بھی وہ گنڈے لگے گا اور ان تک پہنچنے کی کوشش کرے گا۔ اور ان سے فائدہ اٹھانے میں مشغول ہوگا۔ جس طرح کہ زمین کی مختلف چیزوں سے فائدہ اٹھا رہا ہے۔

پھر یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ بھی فرمایا کہ اس زمانہ میں

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک فرزند جلیل

نامور اور مہوٹ کئے جائیں گے اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کو ثابت کرنے کے لئے اور توحیدِ خالص کے قیام کے لئے آسمان سے بڑی کثرت کے ساتھ نشان ظاہر ہوں گے۔ اس میں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ ایک دنیا خدا کو بھول چکی ہوگی۔ خدا کی منکر ہوگی ہوگی۔ دہرت کو انہوں نے اختیار کر لیا ہوگا۔

چونکہ دلائل کے مقابلہ میں آسمانی نشان دہر یہ قسم کے لوگوں پر زیادہ اثر کرتے ہیں اور جس چیز کی ضرورت ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ وہی آسمان سے

تمہیں دیدار ہو جائے تو تمہیں انتہائی کوشش سے کام لینا پڑے گا۔ اٹک کا دستِ اعلیٰ رتبت کدھا نقلیہ، اگر تم خدائے کارہ میں انتہائی کوشش نہ کرو گے اور مجاہدہ کے حقوق ادا نہ کرو گے اور اپنی ذات کا آخری حصہ نکال اس کی راہ میں قربان کرنے کے لئے تیار نہیں ہو جاؤ گے۔ اگر تم اسے سارے امتیازات قربان کر کے، اگر تم اپنی ساری لذت قربان کر کے، اگر تم دنیا کی تمام خواہشات قربان کر کے، اگر تم اپنی اولاد اور رشتہ داروں کو اور ان کی محبتوں کو قربان کر کے اس کی طرف آئے گی کوشش نہیں کرو گے تو وہ تمہیں نہیں ملے گا۔ وہ تمہیں صرف اس وقت مل سکتا ہے جب کہ تم معنی کوشش اور معنی قربانی دُنیا کے حصول اور دُنیا کی ترقیات اور دُنیا کے رازوں کو معلوم کرنے کے لئے دے رہے ہو۔ اس سے زیادہ قربانیاں اسے خدای تلاش میں اس کے حضور پیش کرو۔ ہاں ابھر وہ تمہیں مل جائے گا۔

اگر تم سوچیں تو یہ "جمعة الوداع" (اگر اس صبح نقطہ نگاہ سے نگاہ ڈالیں) اور یہ "لیلة القدر" ہمارے لئے بطور ایک سبق کے ہے۔ بات یہ ہے کہ وہ انسان جو بہانہ تلاش کرتا ہے اور بغیر قربانی کے اپنے رتبہ کو پالنے کی امید رکھتا ہے وہ تو ایک رات اور ایک دن کی تلاش میں ہے، اور اگر ہم سوچیں تو وہ دن گناہ بھی کر رہا ہے اور رات گناہ بھی کر رہا ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ سارے سال میں ایک دن (جمعة الوداع) کی عبادت میرے لئے کافی ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ سارے سال کی راتوں میں سے ایک رات (لیلة القدر) کا کام میرے لئے کافی ہے۔ حالانکہ اگر صبح نقطہ نگاہ سے ہم اس دن اور اس رات کو دیکھیں تو ہمیں یہ سبق ملتا ہے کہ ہر دن جو خدای یاد میں خرچ ہو وہ تو جمعة الوداع کا ہی رنگ رکھتا ہے جس میں انسان سارے دُنوی علاقوں کو چھو کر اور دُنیا کے کاموں کو چھوڑ کر اور پوری تیاری کرنے کے بعد اور کثرت کے ساتھ تلاوت قرآن کرنے کے بعد اور پھر جمعہ کے بعد بھی تلاوت کرے اور تمام آداب جمعہ کو بجا لاکر خدای رضا کو تلاش کرنا ہے۔ تو ہمیں یہ بتانا کہ تمہارا وہ دن جو خدای پیدا ہو سکتا ہے اور جس کے نتیجے میں خدای کا قرب تم حاصل کر سکتے ہو۔ اور جس کی وجہ سے خدای دیدار تمہیں نصیب ہو سکتا ہے۔ وہ تو وہ دن ہے جو جمعة الوداع کی طرح دُنیا اور اس کی لذتوں سے سبزار اور کلیتاً اپنے رتبہ کے حضور جھکا ہوا ہو۔ پس

سال کے ہر دن کو اس معنی میں جمعة الوداع بناؤ

اگر تم خدای کو پانا چاہتے ہو۔

"لیلة القدر" میں یہ بتائی ہے کہ خدای تقدیر تمہارے حق میں اور تمہارے فائدہ کے لئے اس وقت برکت میں آئیں گی جب تم راتوں کو اپنے رتبہ کے لئے زندہ کرو گے۔ اگر تم یہ چاہتے ہو کہ ہر روز تمہارا خدا تمہارے لئے اپنی تقدیر کی تاریخ بنائے تو تمہیں ہر رات کو لیلة القدر بنانا پڑے گا۔ اگر تم اپنی ہر رات کو لیلة القدر نہیں بناتے بلکہ غفلت میں اور سونے سوئے سارے سال کی راتوں کو گزار دیتے ہو تو ایک لیلة القدر سے تمہیں کیا فائدہ؟ پس اگر تمہارا قرب حاصل کرنا چاہتے ہو۔ اگر دُعا کی ترقیات چاہتے ہو تو تمہارے لئے ضروری ہے کہ

تمہاری ہر رات لیلة القدر کی کیفیت رکھتی ہو

اور تمہارا ہر دن جمعة الوداع کی کیفیت رکھتا ہو۔ اگر تم ایسا نہیں کرو گے تو خدای تمہارے فی رضا کو نہیں پاسکو گے۔
 خدای تمہارے ہمیں وہ راہیں دکھائے جن پر عمل کریم اُس کے قرب اور اس کی رضا اور اُس کے دیدار کو حاصل کر سکیں۔ آمین

**عزت کے راتیں اور لیون میں ایک دین اور تصور مسجد کی تعمیر
 تعمیر کا بیشتر کام وقار عمل کے ذریعہ مکمل کیا گیا**

ابتداءً اسلام سے ہی بزرگانِ امت کی یہ شاندار روایت قائم ہے کہ اللہ کے یہ بندے جہاں بھی گئے انہوں نے اللہ کے گھر کی تعمیر کی طرف پیش قدمی کی اور صدائے اللہ اکبر کو پوری شان سے بلند کیا۔ جماعت احمدیہ کی تاریخ بھی اس حقیقت پر گواہ ہے کہ اس خدائی جماعت کے افراد جہاں بھی گئے انہوں نے مساجد کی تعمیر کی طرف خاص توجہ دی۔

حال ہی میں سرالیون سے ایک نئی احمدیہ مسجد کی تعمیر کی اطلاع حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ نے انہوں نے اللہ تعالیٰ سے بفرہ العزیز کی خدمت میں ختم ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب پانچ احمدیہ نصرت جہاں کلینک جوہر (سرالیون) نے دی ہے۔ اس مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں قابل ذکر امر یہ ہے کہ اس کی تعمیر کا زیادہ سے زیادہ کام وقار عمل کے تحت کیا گیا۔ ختم ڈاکٹر صاحب، موصوف حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں اپنے خط محررہ کو اگست ۱۹۵۷ء میں تحریر فرماتے ہیں۔

• ہمارے احمدیہ کلینک کے مقابل باؤنچ بلڈ پر خوبصورت اور وسیع مسجد احمدیہ تعمیر ہوئی ہے۔ اس جگہ قابل ذکر بات یہ ہے کہ مسجد کی تعمیر میں مستعمل Cement blocks, Floors - Beams, Pillars.

سب ہی وقار عمل سے تیار کئے ہیں۔
 وقار عمل میں حکیم مبارک نذیر صاحب نرسنگ اور سکول کے اساتذہ حکیم عبدالسلام صاحب نظام، حکیم مقصود احمد صاحب جیٹھ، حکیم عبدالرحی صاحب خالد اور خاک رنے حصلیا۔ جلد اساتذہ سکول سے چھٹی کے بعد اور خاک پستان کے کام سے فارغ ہو کر وقار عمل کرتے رہے۔ اسی طرح مسجد کی تعمیر میں ہونے والی رتبہ بھی نذیروں سے وقار عمل سے نکالی گئی اور پھر سکول کے لڑکوں نے ہاڑوں سے لگائے۔

مسجد خدای تعالیٰ کے فضل سے بہت وسیع اور خوبصورت ہے۔ حضور دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو اسلام کے لئے مبارک کرے۔ آمین۔
 (سیکرٹری نصرت جہاں۔ راولہ)

اخبار قادیات

- محترم شیخ عبدالحمید صاحب ماجری اہلیہ فخریہ کی طبیعت اب تندرست بہتر ہے۔
- احباب صحت کاملہ کے لئے دُعا فرمائیں۔
- حکیم قشیشی سید احمد صاحب درویش بھی تا حال مکمل طور پر چلنے پھرنے کے قابل نہیں ہوئے۔ کامل صحت کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔
- مورخ ۱۹ کو حکیم گیانی عبداللطیف صاحب درویش کے ہاں لڑکا تولد ہوا لیکن انھوں نے اسے کھوٹی دیر کے بعد وفات پائی۔ نعم البدل کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔

وفات

حکیم فضل الہی خان صاحب کے والد محترم حکیم کرم الہی صاحب فقیر سحری طالت کے بعد مورخ ۱۹ کو ساڑھے آٹھ بجے کوٹھ میں وفات پائے ہیں اناتہ وانا الیہ وارجعون نفس راہ لائی گئی جہاں مورخ ۱۹ بعد نماز فجر حکیم مولوی عبدالملک خان صاحب نے مسجد مبارک میں نماز جنازہ پڑھائی اور پستی مقبرہ راہ میں تدفین عمل میں آئی تمام قارئین کرام سے محترم حکیم صاحب مرحوم کی بلندی درجات اور اعلیٰ علیین میں مقام قرب پانے کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ نیز اللہ تعالیٰ سے جلد سماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین

(ایڈیٹر)

صبرِ اعلیٰ

جلد سالانہ اخبار بدر کا خصوصی نمبر شائع کیا جائے گا۔ انشاء اللہ۔ اہل قلم حضرات سے درخواست ہے کہ وہ اپنے مضامین جلد اور سال فرما کر شکر یہ کاموقع دیں۔

(ایڈیٹر بدر)

قسط اول

ذکر حبیب

حضرت سید محمد رفیع کی مسلمانان عالم سے ہمدردی اور اعزاز کے محمود طرز پر خطاب

محترم مولانا نور محمد صاحب نسیمی سابق رئیس تبلیغ مغربی افریقہ

جماعت احمدیہ کے میاں سی دیں، ۲۸ دسمبر ۱۹۵۵ء کو مولانا نور محمد صاحب نسیمی سابق رئیس تبلیغ مغربی افریقہ سے "ذکر حبیب" کے موضوع پر جو تقریر فرمائی اس کا مغل فن قارئین بصدقہ کے استفادہ کے لئے ذیل میں قسط دار شائع کیا جا رہا ہے۔ ایڈیٹر

بڑے ستارے" بھی کہا اور ایسے لئے عجز و انکار کے الفاظ استعمال فرمائے۔ براہین احمدیہ حضورؐ کی سب سے پہلی تصنیف تھی۔ اس کے چند اقتباسات ملاحظہ فرمائیں۔ حضور فرماتے ہیں۔

"اب ہر ایک مومن کے لئے خیال کرنے کا مقام ہے کہ جس کتاب کے ذریعہ میں سو دل الٰہی حقیقت خدائے شریف پر شائع ہو جس اور تمام مخالفین کے شبہات کو دفع اور دور کیا جائے گا۔ وہ کتاب کا کچھ منڈگان خدایا کو فائدہ پہنچائے گی۔ اور کیا فروغ اور جاہ و جلال اسلام کا اس کی اشاعت سے ملے گا۔" (ص ۱)

۲۔ "اے بزرگ اب یہ وہ زمانہ آگیا ہے کہ جو شخص بغیر اعلیٰ درجہ کے عقلی ثبوتوں کے ایسے دین کی خیر منافی چاہے تو یہ خیال بحال اللہ تعالیٰ عام ہے۔" (ص ۱)

۳۔ "اس کتاب کی اعانت طبع کے لئے جس قدر تم نے کھائے وہ میں مسلمانوں کی ہمدردی سے کھچا ہے کیونکہ اس کتاب کے مصارف جو ہزار ہا روپیہ کا معاملہ ہے اور جس کی قیمت بھی بہت عام فائدہ مسلمانوں کے نصف سے بھی کم کر دی گئی ہے یعنی جیسے روپیہ میں سے صرف دس روپیہ رکھے گئے ہیں وہ کیونکر بغیر اعانت عالی ہمت مسلمانوں کے انجام پذیر ہو۔" (ص ۱)

۴۔ "اور اس جگہ یاد رکھو کہ اگر یہ کسی کبھی ایسے لوگ بھی کہ جو عرب اسلام سے غار ہیں کوئی نہ کوئی سچی خواب دیکھتے ہیں مگر ان میں اور مسلمانوں کی خوابوں میں جو

تو مناسب ہوگا۔ یہ طباحت کا زمانہ ہے مخالفین نے بھی کتابوں برکت میں چھوڑیں اور کتابوں پر رسالے لکھے اور حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام نے بھی اپنے علم کو ایک دفعہ حرکت میں لایا تاکہ وہ اس سے ہاتھ سے نہ رکھتا۔ ان تحریروں میں سیکڑوں مقامات پر لوگوں سے خطاب کیا۔ یہ طرز خطاب اس بات کا اظہار ہے کہ حضورؐ سب سے محبت رکھتے تھے اور سب کی عزت کرتے تھے اور ہمیشہ یہ کوشش فرماتے تھے کہ کسی کے دل کو ایک ذرہ بھروسہ نہ لگے۔

ان تحریروں سے یہ بھی پتہ چلتا ہے بلکہ یہ بات ان تحریروں سے اندازہ ہوتی نظر آتی ہے۔ کہ خلق خدا کے لئے اور خاص طور پر مسلمانانِ مہذبہ اللہ علیہ وسلم کے لئے آپ کے دل میں ہمدردی کا جذبہ کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔

آئیے اب یہ تقریر میں میرے حتمہ میں برسات آتی ہے کہ میں حضور علیہ السلام کی ایسی تحریریں آپ کو سنائوں جن میں حضورؐ نے مسلمانوں کو مخاطب کیا ہو۔ اعزاز کے ساتھ اور ہمدردی کے جذبے سے۔

تمام تحریریں پیش کرنا تو میرے بس کی بات نہیں۔ چند ایک پر اکتفا کروں گا حضورؐ کی تحریروں کے اقتباسات لیتے ہوئے آپ بخیر فرمائیں کہ جس طرح ہر مومنین پر اور ہر حالت میں اور ناظمین کے ہر قسم کے رویہ کے باوجود حضور علیہ السلام نے اپنے ذمہ دار کو۔ مخاطب کے اعزاز کو اور جملہ مسلمانوں کو ملحوظ خاطر رکھا ہے۔ مسلمانوں کے لئے مسلمانانِ مومن، "بزرگ" "دانشمند" "مومنوں کے آثار باقیہ" "بیک لوگوں کی ذہنت" "قوم کے منتخب لوگ" "بزرگان دین" اور "عباد اللہ الصالحین" جیسے الفاظ استعمال فرماتے ہیں۔ حتیٰ کہ انہیں قوم کے چلتے

لوگ مامور کے خلاف بھانت بھانت کی بولی بولتے ہیں۔ ہر ٹرے سے بے نقاب سے اُسے باہر کرنے میں لیکن وہ نام واپس آئے ان سے محبت کرنا چاہیے اور ایسے نامنے، انہوں کو بھی نصیحت ملکہ وصیت کرنا چاہیے کہ مخالفین سے نرمی کرنا۔ ان کے لئے دعا میں کرنا اور ان کی سیرت کا خیال رکھنا۔

یہی باتیں — اور اور بہت سہی باتیں۔ مامور کو دوسروں سے ممتاز کرتی ہیں۔

حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانے میں مامور فرمایا کہ وہ مسلمانوں کا خیال کیا جائے۔ شرح محمدی کو نام لیا جائے اور ساری دنیا کو ایک ہی جھنڈے کے تلے جمع کر کے امتداد الوہیت پر گرایا جائے۔ خدا تعالیٰ کے حضور پیش کرنے کے لئے لوگوں کے دل جیتے جائیں اور یہ سب کچھ محبت سے کیا جائے۔ محبت سے لوگوں کو لایا جائے۔ اختلاف کے باوجود ان کی عزت نفس کو ٹھیس نہ پہنچے دی جائے۔ عبادت کے طوفانوں کا رفق اور ہمدردی کی باہر سیم سے مقابلہ کیا جائے۔ گلابوں میں کڑوا داری جائے اور دیکھ یا کر آرام دیا جائے۔

حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام نے اس فریضہ کو کس طرح نبھایا۔ اس کا جواب حضورؐ کی اپنی تحریروں ہی میں تلاش کیا جائے

اللہ تعالیٰ نے جس کسی کو اصلاح خلق کے لئے مامور فرمایا ہے اس کے دل میں خلق خدا کے لئے کوٹ کوٹ کر ہمدردی کا جذبہ بھر دیتا ہے۔ اس کے دل میں ہر خاص و عام سے محبت کا سمندر موجزن کر دیتا ہے۔ اور اس کی روح کو ایسے آستانہ پر اس لئے منہر سمجھ دیتا ہے کہ وہ گریہ و زاری سے دعا کے ذریعہ اصلاح ہونے کے لئے دعا میں کہے وہ اس کی دعاؤں کو مستجاب سے اور لوگوں کے دلوں میں الہام کرتا ہے کہ وہ اس کے مامور کی بات کو سنیں اور اس سے مستفید بھی ہوں اور مستغنی بھی ہوں۔ لوگوں کی خیر خواہی اور ہمدردی کے لئے مامور من اللہ کا دل گداز ہوتا ہے۔ مخالفین کی ایذا رسانی کے باوجود وہ ان سے پیار کرتا ہے اور ان کو عزت کے القاب سے یاد کرتا ہے کہ شاید اس طرح ان کا دل پیچھے اور وہ اس کی بات کو سنیں اور اپنی اصلاح کے لئے ضروری تبدیلی پیدا کریں۔ وہ انہیں اللہ تعالیٰ کی رحمت کا مژدہ بھی سناتا ہے اور انہیں بھی کرتا ہے اور خلق خدا کی ہمدردی کو پیش نظر رکھتا ہے۔ اس کے انذار کے باعث کسی کو تکلیف پہنچے تو اس کا دل بھی دکھ محسوس کرتا ہے۔ کیونکہ وہ خوب جانتا ہے کہ اصل مقصد یہ ہوتا ہے کہ لوگ اپنی اصلاح کریں اور آستانہ الوہیت پر چلیں اللہ تعالیٰ کی رحمت بے پیمان سے حصہ لیں۔

لوں بھی اگر دیکھا جائے تو وہ دشمنوں جو لوگوں کو اپنی طرف لانا سے وہ اکیلے سے نہ لگائے تو اس کی طرف کون آئے گا۔ اور اگر اس کے دل میں ہمدردی نہ ہو تو کوئی اس کے پاس نہیں بیٹھے گا۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرمایا ہے

فَمَا رَحْمَةً مِنَ اللَّهِ لَنْت

امام حسن و علیہ السلام

صداقت انبیاء علیہم السلام - از روئے قرآن کریم

وَلَقَدْ سَبَقَتْ كَلِمَاتُنَا
لِقَوْلِنا اَنْمُرُ سَلِيْمًا
اِنَّهٗ لَنَفْسٍ مِّنۡنۡوَارٍ مُّزِيْنٍ
رَّآتِ جَنَّةً نَّآلِهٖمُ الْغُلُوْدِ
(صافات ۴۳ تا ۴۷)

اور ہمارا فیصلہ ہمارے بندوں یعنی رسولوں کے لئے گذر چکا ہے جو یہ ہے کہ ان کی مدد کی جائے گی اور ہمارا لشکر یعنی مومنوں کا گروہ ہی غالب رہے گا۔

اِنَّا لَنَنصِرُ رَسُوْلَنَا الَّذِيْنَ
اٰمَنَّا بِاٰیِ الْغُلُوْدِ الْغُلُوْدِ
يَوْمَ يَقُوْمُ الْاَشْهَادُ
(مؤمن ۵۲)

ہم اپنے رسولوں کی اور ان پر ایمان لانے والوں کی اس دنیا میں غرور مدد کریں گے اور اس دن بھی جس دن گواہ کھڑے ہوں گے کِسْفًا رَسُوْلُهُ عَلٰی مَنْ يَّشَاءُ وَاَعْلٰهٗ عَلٰی كُلِّ شَيْءٍ قَدِيْرٌ

(الحشر ۷)

اللہ اپنے رسولوں کو جس کا چاہتا ہے ٹھیک بنا دیتا ہے اور اللہ پر تیرے ہر طرف سے اَخْلَافًا يُّوْثِنُ اِنَّا نَاقِي الْاَرْضِ نَنْقُصُهَا مِنْ اَطْرَافِهَا اَخْصَاصًا

(الانباء ۵۵)

کیا سکرین ہوت نہیں دیکھتے کہ ہم زمین کو آہستہ آہستہ چاروں طرف سے کم کرنے لگے جارہے ہیں کیا اب بھی وہ خیال کرتے ہیں کہ وہی غالب ہیں ان سب آیات سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی نبوت کو غالب اور قدرت کے اظہار کے لئے یہ قانون بنایا ہے کہ وہ ہر زمانہ زمین اپنے رسولوں اور انہیں کو ان کے مخالفین کے مقابل میں اپنی نصرت و اعانت سے نوازا ہے اور انہیں غلبہ عطا کرتا ہے۔ انبیاء و رسولین کی جماعتوں کو بتدریج عطا ہے۔ انہیں ترقی دیتا ہے جس ایک پتھر دراستا زندگی نبوت کی صداقت کا یہ معیار ہے کہ اسے ہر کام پر نصرت و اعانت دینی نصیب ہو۔ اور اس کی جماعت ہی ترقی کرے مابعد اللہ اس کے بارہ میں بدرجہ ظاہر کی قوت و غلبہ کے خلاف دفا سر ہوں۔

۳۔ اظہار علی الغیب

ایک پتھر اور راستہ ہر سال اور درین اللہ کی ایک واضح علامت یہ ہوتی ہے کہ کثرت سے اور غیب پر اظہار و دعویٰ جاتی ہے اس کی وہی مصفا پانی کی طرح کدورت سے پاک ہوتی ہے۔ اسے آفاقہ نفسی دونوں دلوں قسم کے روشن نشان دیکھے جاتے

از دعویٰ زندگی ہے۔ اگر وہ زندگی غیب سے ہے۔ پاک اور مہربان ہے جو کس کو فریب اور افترا سے پاک ہے دعویٰ دوست دشمن دونوں کے نزدیک صدوق اور امین تھا۔ تو پھر اس کا دعویٰ کہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے خلق اللہ کی ہدایت کے لئے مبعوث ہوا ہوں جو کس پر مبنی نہیں ہوگا۔ کیونکہ چالیس سال تک جس شخص نے ایک دعویٰ جو کس پر مبنی نہیں ہوا ہوگا کہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوا ہوں جو کس پر مبنی نہیں ہوگا۔

۲۔ نصرت الہی

اللہ تعالیٰ کا یہ اہل اور امتی قانوں ہے کہ اس کے مرسلین و مامورین اور ان کی پیروی ہمیشہ اپنے مخالفوں پر غالب رہتی ہیں مامورین اور مرسلین سے اللہ تعالیٰ نے سوک دیا ہے جو مجبوروں اور پیاروں سے ہوتا ہے اگر خدا تعالیٰ نے ان سے مجبوروں اور پیاروں کا مسالوک نہ کرے تو ان کی صداقت ثابت نہیں ہو سکتی اب اگر کوئی شخص یہ دعویٰ کرتا ہے کہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے مرسل ہوں۔ اس کا نتیجہ ہوں تو اس کی صداقت کو پرکھنے کا آسان طریقہ یہ ہے کہ اس سے اللہ کا مسالوک کیا ہے۔ دنیا کا ایک حاکم یا ایک بادشاہ کسی کو اپنا نائب بنا کر نہیں بھیجتا ہے تو اس کی حفاظت کے سامان کرتا ہے اس کا ہر طرح خیال رکھتا ہے جس کی ضرورت اس کی مدد و نصرت کرتا ہے۔ پھر خدا تعالیٰ جو حقیقی بادشاہ ہے جس کا دستہ قدرت ہر چیز کا احاطہ کرتے ہوئے ہے وہ عالم الغیب ہے۔ وہ اپنے انبیاء و مرسلین اور مامورین جنہیں وہ دنیا میں اپنا نائب بنا کر بھیجتا ہے۔ کی اعانت اور نصرت کیوں نہ کرے۔

اللہ تعالیٰ نے اس اصول صداقت کو قرآن کریم میں بیان کیا ہے فرماتا ہے۔ کَلِمٰتِ اٰمَنَہٗ لَآ یُجٰلِبُنِ اِنَّا وَرَسُوْلِنَا اِنَّ اٰدَمَہٗ قَدِیْرٌ

(مجادلہ ۲۲) اور تمہارا سہیلے نے فرض کو چھوڑا ہے کہ میں اور میرے رسول غالب آئیں گے اور اللہ تعالیٰ ہاتھ اور غالب ہے۔

کسی پر لڑنے نہیں کیا۔ تم نے میرے مجھے صدوق اور امین یا تو پھر حکم میں ان حرکات کا متحجب کیسے ہو گیا۔ جب میں ہر شہادہ اعتدال پر گناہوں کا تو اب لڑوں راست کس طرح میں نے فریب دہی خیانت اور جو کس کو اپنا نائب بنایا تو اس کو تسلیم اس بات کو تسلیم نہیں کرتی۔

دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ ہر چیز تدریج اور تسلسل کو چاہتی ہے۔ نہ ہی اسے تدریج لے کر بغیر اپنے کمال کو پہنچ سکتی ہے اور نہ ہی یہ بات ممکن ہی نہیں کہ ایک انسان جو کس کی طرف جارہا ہو۔ لیکن حکم اپنے آپ کو شمال کی طرف اتنی پرکھتا ہے یا مغرب کی طرف جاتے دلاؤ تو اپنے آپ کو مشرق میں دور گزار سے پر یا اپنے لہذا ہماری عقل سلیم یہ کہتا ہے کہ وہ شخص جس نے قبل از دعویٰ دہی دلاہام چالیس سال کی عمر میں کبھی جو کس نہ بنا ہوا ہے۔ وہ فریب اور دھوکہ کا مرتکب نہ بنا ہو اس لئے بات میں خیانت نہ کی کہ کسی پر تسلیم نہ کرے وہ فریب دہی خدا تعالیٰ سے برا افترا یا دھوکہ ہے۔ یہ ممکن نہیں جس نے ساری زندگی صوفی جو کس بھی نہیں بنی بولادہ اتنا بڑا جو کس کیسے بولے گا۔ کہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کی مخلوق کی ہدایت کے لئے مبعوث ہوا ہوں اگر اس کی ساری زندگی ہمارے نزدیک پاکیزہ اور مہربان ہے۔ جو کس اور فریب سے پاک ہے تو ہمیں تسلیم کرنا پڑے گا کہ اب بھی وہ جو کس کہہ رہا ہے وہ صداقت اور حق پر مبنی ہے۔

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی صداقت کے سلسلہ میں اس دلیل کو پیش کیا ہے۔ اور مخالفین کو تنبیہ فرماتا ہے کہ عقل سلیم سے کام لو اور میرے دعویٰ نبوت کو پرکھو اور اس پر غور کرو چنانچہ فرماتا ہے۔

فَقَدْ لَبِثْتُ فِیْہِمْ عَمْرًا
وَسَنَ قَبِيْلَہٗ اَخْلَافًا قٰنُوْنِ
(یونس)

میں اس دعویٰ نبوت سے قبل ایک لمبی عمر میں گذار چکا ہوں پھر تم عقل سے کیوں کام نہیں لیتے پس قرآن کریم کے نزدیک کسی نبی اور مرسل اور مامورین اللہ کی صداقت کی ایک بڑی دلیل اس کی مثل

خدا تعالیٰ کی یہ سنت ہے کہ جب دنیا میں کھسور و خلافت پھیل جاتی ہے گناہ و عیبان اور ظلم کا دور دورہ ہو جاتا ہے انسان اللہ تعالیٰ سے دور ہو جاتا ہے اور سر تارگی ہی تارگی ہوتی ہے اور دنیا ظلم و انصاف الی البتہ والجبور کی صداقت ہو جاتی ہے تو اس کی صفت و رحمانیت جو کس میں آتی ہے۔ اور وہ اپنے بچھڑے بچھڑے بندوں کو راہ راست کی طرف لانے کے لئے اپنے برگزیدہ بندوں کو مبعوث کرتا ہے۔ یہ برگزیدہ بندے مخلوق خدا کو تیروں سے نکال کر ان کے فائق حقیقی کی طرف لے آتے ہیں۔ اور دنیا کو اپنے غرور و نور سے منور کرتے ہیں

چونکہ ان برگزیدہ بندوں یعنی انبیاء اور مرسلین پر ایمان لانا واجب ہوتا ہے۔ اور ان کا انکار انسان کو خدا تعالیٰ کے غضب کا مورد بنا دیتا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کی راہنمائی کے لئے بعض اصول متعین کر دیے ہیں۔ جن سے ہر ایک مرسل اور مرسل اللہ کی صداقت معلوم کی جا سکتی ہے۔ قرآن کریم جو ترقی اور کمال و کمال شریعت اور تادہ ہدایت ہے اس لئے ان اصول کا بالتحقیق ذکر کیا ہے ان سب کا بیان کرنا طوالت کا موجب ہوگا۔ اس لئے اس رحمت میں صرف پانچ اصول کا بالا اختصار ذکر کیا جاتا ہے۔

قبل از دعویٰ زندگی

نبی اور مرسل کی قبل از دعویٰ زندگی نبوت دشمن کے تجربہ کی رد سے پاک اور علیہ ہوتی ہے۔ اور اس کی اپنی ذات اس کی صداقت کی ایک بین اور واضح دلیل ہونا چاہئے کہ وہ بجا بکار کو مخالفوں کو کہہ رہا ہوتا ہے کہ خوب سوچو سمجھو تم چھوڑو کی غیب افتراء یا جو کس یا دعویٰ کا لگا نہیں سکتے تم میری سراج عمر کی ہر کوئی کلمہ چینی نہیں کر سکتے میں جو کس اتنا تمہاری نفروں کے سامنے اور تمہارا سے ہاتھوں میں تھوڑا بڑا اور پھر اور پھر کو پتھر یا تم میری زندگی کے ہر حصے سے واقف ہو۔ میری زندگی ایک ٹھکی ہوئی کتاب کی طرح کہا سے سامنے ہے تم سے میری کوئی بات نہ تھی نہیں جب میں پہلے میں جو کس میں بولا میں نے

ہیں۔ اسے بعض عظیم الشان اور سے قبل
از وقت اطلاع دی جاتی ہے۔ اس کا غیر
اس غیر معمولی امتیاز اور ملوک سے
مخوم ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں
فرماتا ہے۔

عَالِمَهُ الْغَيْبِ فَلَا
يُظْهِرُ عَلَىٰ غَيْبِهِ
لَا حَتَّىٰ آتَاكَ مِنَ الرِّضْوَانِ
وَمَنْ رَسُوْلًا - (احق ۲۴، ۲۵)

غیب کا جاننے والا وہی اللہ ہے۔ اور
وہ اپنے غیب پر کسی کو غالب نہیں کرنا
سوائے ایسے رسول کے جس کو وہ اس
کام کے لئے پسند کرتا ہے۔ یعنی اس
کو وہ کثرت سے علوم غیبیہ بخشا ہے۔
غیب سے کراہہ خالص غیب سے جس
کا علم اللہ تعالیٰ کے رسوا کسی اور کو نہیں
ہوتا۔ اس غیب کے متعلق اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔

حَسْبُدَّهِ مَفَاتِيحُ الْغَيْبِ
لَا يَخْلُمُهَا إِلَّا هُوَ
(العام ۱۶)

اس کے پاس غیب کی کنجیاں ہیں سوائے
اس کے ان یعنی قبول کو کوئی نہیں
جانتا۔

اب جو کو غیب کے خزانے خدا
تعالیٰ سے پاس ہیں۔ اس کی کنجیاں بھی
اس کے پاس ہے۔ کسی اور کے پاس
نہیں خدا و مختار خدا کے اس خزانہ کو
کوئی شخص پڑ بھی نہیں سکتا۔ اس لئے اگر
کوئی شخص یہ دعویٰ کرے کہ میں خدا کی
طرف سے بھولوں اور پھر اسے محبت
انور یعنی پر اطلاع دی جاتی ہے۔ اس
کے حق میں آگاہی اور نفسی نشانات ظاہر
ہوتے ہیں۔ اس کی پیشگوئیاں نیز عمومی
حالات میں وقوع میں آجاتی ہیں جو
بے شک اپنے دعویٰ نبوت میں مستجاب
اور راستباز ہے۔ کیونکہ غیب کے متعلق
وہی شخص اطلاع دے سکتا ہے جسے
اللہ تعالیٰ نے خود اس پر مطلع کیا ہو
غیب کوئی اللہ تعالیٰ کے مرسلین
اور مامورین کی صداقت کی تین اور واضح
دلیل ہے۔

۴۔ مقصد بعثت میں کامیابی

اللہ تعالیٰ نے اپنے مامورین اور
انبیاء کا ایک۔ برا معیار صداقت یہ بتایا
ہے کہ جو شخص اپنے پاس سے کلام نازل
اور پھر اسے اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب
کر دے وہ خدا تعالیٰ کے غضب
سے بچ نہیں سکتا۔ دنیا میں ہم دیکھتے

ہیں کہ حکومتِ دقت کی طرف سے جو
حکم سنا لے والا یا بھروسہ ہوئے حکومت
کا کارندہ بن کر ملک کو دھوکہ دینے والا
حکومت کی بھڑکے سے محفوظ نہیں رہ سکتا
پھر یہ کیسے ممکن ہو سکتا ہے کہ فرانسے اور
مقتدر کی طرف اپنے آپ کو منسوب کرنے
والا اس کے غضب اور تہمت سے بچ جائے
گا۔ پس ایک بچے اور راستباز مرسل و مامور
کی یہ علامت ہے کہ وہ نہ صرف خدا تعالیٰ
کی پالی سے محفوظ رہتا ہے۔ بلکہ ہر آن اور
ہر وقت اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت
اس کے شامل حال رہتی ہے۔

دوسری بات اللہ تعالیٰ یہ بیان فرماتا
ہے کہ ایک مقتدری اپنے مقصدِ تعلیم میں کامیاب
نہیں ہوتا گو یہ ممکن ہے کہ کچھ لوگوں کو دینی
طور پر اپنے ساتھ لے لے یا کچھ دوست
اکٹھی کرے۔ مگر یہ اس کا مقصد بعثت
نہیں۔ ہر مدعی کا اپنا کوئی مقصد اور تعلیم
ہوتی ہے۔ اگر وہ بھڑکے ہوئے خدا تعالیٰ
کی طرف اپنے آپ کو منسوب کر رہا ہے
اور اختراع سے کام لیتا ہے تو وہ اپنے
اس مقصد بعثت میں کامیاب نہیں ہوگا
اس کی لائی ہوئی تعلیم دنیا میں نہیں چلے
گی۔

مقصد بعثت میں کامیابی کا معیار خدا
تعالیٰ عظیم الشان ہے کہ کوئی جو خدا تعالیٰ کی
اس سے فائدہ نہیں اٹھا سکتا اللہ تعالیٰ
نے اس معیار صداقت کو قرآن کریم میں
بیان کیا ہے فرماتا ہے۔

قَدْ لَبِثْنَا أَنْبِيَاكُمْ
بِقَوْلِ الْكَافِرِينَ لَقَدْ كُنَّا
يُفْلِحُونَ - (رؤس ۵ نحل ۱۱۸)

اے رسول! ان لوگوں کے جو لوگ اللہ پر
بھڑکے، باندھتے ہیں وہ ہرگز کامیاب نہیں
ہوتے۔

ایک اور جگہ اس معیار صداقت کا
حضرت موسیٰ علیہ السلام کی زبان سے قول
ذکر کیا ہے کہ۔

لَا تَقْبَلُوا إِلَيَّ
كَذِبًا فَتَتَّخِذُنِي
بِغَضَابٍ وَرَحْمَتٍ
مِنْ رَبِّي - (ظہر ۲۲)

اے لوگو! اللہ پر بھڑکے نہ بلو لایا
نہ ہو کہ وہ تم کو غلط سب سے خبر دے
پس ڈالے اور جو کوئی خدا پر ہتھیار
کرنا ہے ناکام ہو جاتا ہے۔
سورۃ الباقہ میں جہاں اللہ
تعالیٰ نے دعویٰ پیش فرمایا ہے کہ
قرآن ایک معزز رسول کا کلام ہے

یہ نہ کسی شاعر کا کام ہے اور نہ کسی
پادری بھڑکے کی باتیں یہ ربِّ العالین
کی طرف سے آئی گئی ہے۔ وہاں اس
کی دلیل یہ ہے خود پر بیان فرماتا ہے کہ
لَوْ لَمَقُولَ عَلَيْنَا لَيْفُض
الْأَقْوَابُ لَوَيْلَ لَأَخْبَرْنَا
مِنْهُ بِالْبَيِّنَاتِ
لَقَطَعْنَا مِنْهُ الْوَتِينَ
فَمَا مِنْكَ مِنَ الْآخِرِ
عَنْهُ حَاجِرِينَ
(حاقہ آیت ۲۵، ۲۶)

اگر یہ شخص ہماری طرف جھوٹا الہام نہ
کر دیتا تو وہ ایک ہی ہوتا تو ہم لفظنا اس
کو حواسِ ماخوذ سے بھڑکتے اور اس کی
رنگ گردن کاٹ دیتے سوائے صورت
میں تم میں سے کوئی بھی نہ ہوتا تو اسے
خدا کے غضب سے بچا سکتا۔

ان آیات کی رو سے کوئی مقتدری اور
جھوٹا مدعی نبوت خدا تعالیٰ کی پڑھے محفوظ
نہیں رہ سکتا۔ اور وہ اپنے مقصد بعثت
میں کامیاب ہو سکتا ہے۔ اس کی لائی
ہوئی تعلیم دنیا میں چھلتی نہیں۔ پس اگر کوئی
مدعی نبوت خدا تعالیٰ کی پڑھے بچ
جائے اور نہ صرف بچ جائے بلکہ اللہ
تعالیٰ کی نصرت و تائید اس کے شامل
حالی رہتی ہے۔ اور پھر شمول کی انتہائی
مخالفوں کے باوجود اس کی لائی ہوئی
تعلیم دنیا میں چھلتی جاتی ہے تو یہ اس
کی سبحانی اور خدا تعالیٰ کی طرف سے ملنے
کا زبردست ثبوت ہے

۵۔ مخالفین کی ناکامی

اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ہے کہ اس کے
مرسلین اور مامورین کے مخالف اور مقابلہ
کرنے والے ناکام ہو جاتے ہیں۔ اولیاً
کیونکہ یہ جو۔۔۔ دنیا میں ہمارے پیاروں
اور عزیزوں کو کوئی تکلیف دے تو ہم
اس کا مقابلہ کرتے ہیں اسے سزا دیتے
ہیں اگر کوئی ان کے رستہ میں روک پڑا
کے تو اس روک کو ڈور کرتے ہیں پھر
خدا تعالیٰ جو ایک قادر و مقتدر مہتمم
ہے وہ اپنے پیاروں اور فرستادوں
کو تکلیف دینے جانتے پر غیرت کیوں
نہ کھائے انسانی عقل یہ چاہتی ہے کہ اللہ
تعالیٰ ان لوگوں کا مقابلہ کرے جو اس کے
پیاروں اور فرستادوں کا مقابلہ کرتے
ہیں۔ اور وہ انہیں ناکام و نامراد کر دے جو
اس کے پیاروں کو ناکام کرنا چاہتے ہیں اگر
وہ ایسا نہ کرے تو اس کی محبت اور اس کے
کائناتن مشید ہو جائے اور اس کے
پیاروں کے دوشہ جو سہ ثابت ہوں

اللہ تعالیٰ نے صداقت انبیاء کے
ثبوت کے طور پر اس دلیل کو پیش فرمایا
ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرمایا ہے
وَلَقَدْ اسْتَشْرَفْنَا
بِرَسُولٍ مِّنْ قَبْلِكَ
فَخَاقَ بِالْآيَاتِ مِمَّا
مِنْهُمْ مَا كَانُوا بِهِ
يَسْتَفْهِرُونَ. قُلْ
يَسِّرْ لِي السَّبِيلَ
ثُمَّ انظُرْ فَالْكَفَاكُ
عَاقِبَةُ الْمُكْرِبِينَ
(العام ۱۲)

تجھ سے پہلے تو رسول گذرے
ہیں ان سے بھی ہمسی کی گئی۔
تجھنی نیچو یہ ہڑکے ان میں سے
جہنوں نے ہمسی کی تھی۔ اہمیں
اسی غضب نے اکھرا جس
سے وہ ہمسی کر رہے تھے۔ تو
انہیں کہہ دے خدا زمین میں پھیر
پھر دیکھو کہ جھٹولے دانوں کا کیا
انجام ہوا کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔
كَلَّا اِنَّهُ لَفِي سِتْرٍ
مِنْهُمْ سَخِرْنَا
عَلَيْهِمْ حَاوِيًا وَمِنْهُمْ
مَنْ اَخَذَ ثَمَرَةَ الْفِتْنَةِ
وَمِنْهُمْ مَّنْ حَسَفْنَا
بِهِ الْآيَاتِ وَمِنْهُمْ
مَّنْ اَعْرَفْنَا - (عنکبوت ۳۱)

ہم نے ان میں سے ہر ایک
کو اس کے گناہوں کی وجہ
سے پکڑ لیا۔ موان میں سے
کوئی تو غیب تھا کہ ہم نے اس
پر پھروں کا مینہ برسایا
اور کوئی ایسا تھا کہ اس کو کسی
اور سخت عذاب نے پکڑ لیا
اور کوئی ایسا تھا کہ ہم نے اس
کو ملک میں ذلیل کر دیا۔ اور
کوئی ایسا تھا کہ ہم نے اسے
غرق کر دیا۔

قرآن کریم نے اس کی متعدد
مشائیں بھی دی ہیں۔ چنانچہ حضرت
نوح علیہ السلام کے دشمن طوفان
آہ آہ فرقا ہوئے۔ اور اس میں
حضرت نوح علیہ السلام کے دشمن
پتھروں کی بارش کا شکار ہوئے۔
(الشعرا ۱۰۴) حضرت ہود کے
السلام کو جھٹولے والی قوم عباد
ہلاکت سے دوچار ہوئی۔ اور حضرت

مختلف جماعتوں میں رمضان المبارک کے میل و نہار

جماعت احکامیہ جدید آباد: اللہ تعالیٰ کے فضل سے رمضان المبارک کی برکتوں سے مستفیض ہوئے ذی احباب جماعت کو توفیق ملی۔ صدر آباد احمدی جوہلی ہالی میں خاکسار کو اور مسجد احمدیہ فی بی بازار میں محترم محمد صادق صاحب سکریٹری تبلیغ و تربیت کو نماز تراویح پڑھانے کی سعادت نصیب ہوئی۔

قرآن کریم کا درس خاکسار اور نماز عصر احمدیہ جوہلی ہالی میں اور نماز فجر شکر گنج میں دیتا رہا۔ البتہ بروز جمعرات کو سید صاحب جوہلی صاحب فلک ماکہ کے مکان پر اور محکم سیٹھ سید حسین صاحب کے مکان پر بروز ہفتہ قرآن کریم کا درس دیتا رہا۔ بعد نماز تراویح حدیث شریف کا درس دیا جاتا رہا۔

ہر آواز کو درس القرآن اور انظار کا خصوصی پروگرام احمدیہ جوہلی ہالی میں ہوتا تھا۔ احباب کثرت سے شرکت فرماتے رہے کی توجہ سے اب حاضرین کو روزہ انکار کرانے رہے۔ امیر جماعت احمدیہ جدید آباد محترم محمد اسماعیل صاحب۔ محترم محمد عبدالمجید صاحب عثمان آبادی۔ اور محترم احمد حسین صاحب جنرل سکریٹری۔ ۲۹ رمضان کو اجتماعی دعا بھی کی تھی تعداد میں احباب شریک ہوئے۔ اس روز محترم سید سید حسین صاحب کی جانب سے حاضرین کا روزہ انکار کروایا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان صاحب کو اپنے بے شمار فضلوں سے نوازے۔ آمین

سکندر آباد: سکندر آباد والوں میں بلڈنگس میں بھی درس و تدریس عبادات کا سلسلہ جاری رہا۔ محترم محمد صغیر صاحب نماز تراویح پڑھاتے رہے۔ البتہ محترم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الودین صاحب ہفتہ میں دو روز کافی دور سے تشریف لاکر انہیں بلڈنگ میں نماز تراویح پڑھاتے رہے۔

ان مبارک ایام میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اور سب بزرگوں کے لئے دعا کی جاتی رہی۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔

خاکسار۔ عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ عالمیہ احمدیہ جماعت احمدیہ رشتی ٹنگر (کشمیر) میں رمضان المبارک میں ایک خاص چیل میل رہی ان ایام کو فرمان نبوی رکشرت سے ذکر الہی ہونا چاہیے کے مطابق گزارا گیا۔

صبح سحری کے وقت نوجوان احباب کو جگاتے رہے۔ خاکسار نماز تراویح پڑھاتا رہا۔ فرائض نماز اور تراویح کے علاوہ میدان حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کے ارشاد کے مطابق "عمر سالہ جوہلی" کی نفی عبادات اور دعاؤں کا بھی التزام ہے پروگرام جاری رہا۔

بعد نماز فجر خاکسار (وعیث) بخاری شریف کا درس دیتا رہا۔ جس کو احباب پر سے اہتمام اور توجہ سے سنتے رہے۔ اس کے علاوہ رمضان المبارک اور روزوں کی اہمیت و فضیلت اور اس برکت والے مہینہ کی فضیلت پر قرآن و حدیث کی روشنی میں تقاریر پڑھتی رہیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین کی روزانہ عمر و صحت و سلامتی و اسلام و احمدیت کی گہری بلندی کیلئے اجتماعی دعاؤں کی جاتی رہیں۔ یعنی تربیتی جلسے منعقد کئے۔ احباب کو روزوں کی فضیلت اور اہمیت کی تربیت دی جاتی رہی۔

اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔

خاکسار۔ لہذا جماعت احمدیہ مبلغ سلسلہ

بیت گورنمنٹ میں جلسہ تحریک جدید

کوہم محمد عبداللہ صاحب شرعی سکریٹری تحریک جدید ہنگوڑ نے رپورٹ بھیجی ہے کہ ہنگوڑ میں ہفتہ تحریک جدید کو منورہ ۱۰ اکتوبر کو زبردست سکریٹری محمد صغیر صاحب نے ہنگوڑ میں جلسہ منعقد ہوا۔ کوہم میں ایم نثار احمد صاحب کی تاہم قرآن پاک اور کوہم ڈی سلیمان صاحب کی قلم خوانی کے بعد تحریک جدید کی غرض و غایت پختہ کرانے کے ارشادات کی روشنی میں خاکسار اور کوہم محمد اسماعیل صاحب تو میرے تقریریں کی۔ اور آخر کوہم محمد صاحب نے تحریک جدید کے اہمیت و غایت پر روشنی ڈالی۔ اور دعا پر یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ حاضری معقول تھی۔

بہر یاد ان جماعت حصول چہرہ اور مددہ جات کے لئے بہت کوشش کر رہے ہیں۔ احباب کو فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میں سے اپنے ذمہ جملہ کوششوں کو کرنے کی توفیق دے آمین۔

وکیل اہل اہل تحریک جدید مقام دیان

حضرت صالح علیہ السلام کی دشمن قوم غور و زلزلہ کے عذاب کا شکار ہوئی (المعارج ۱۵۹) حضرت شعیب علیہ السلام کے دشمنوں کو گھنٹے اور دیر یا بادلوں اور زلزلہ کے عذاب نے آچکھا۔ (اعراف ۹۲۔ الشعراء ۱۹۰) فرعون حضرت موسیٰ علیہ السلام کے مقابل یر آتا تو نہ صرف وہ اپنے لشکر سمیت سمندر میں فریق کرد یا گیا (طہ ۵۰) بلکہ اس کے بدن کو پیشہ کے لئے محفوظ رکھ کر عبرت کا نشان بنا دیا گیا (یونس ۹۳) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل میں آنے والے مسلمانوں کی عساروں سے جنگ میں صلح ہو سکتی ہے۔ (مجادلہ ۱۰) اور ان کی لیسوں قطع ہو گئیں (کوثر ۳) پس اگر کوئی شخص یہ دعویٰ کرنا ہے کہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے فرستادہ اور اس کا رسول ہوں تو اس کی صداقت کا یہ ثبوت ہوگا کہ اس کے مقابلہ میں آنے والے مخالفین ناکام و نامراد ہوں۔ اور وہ (وہی ثبوت) اپنے مفصلہ بعثت میں کامیاب رہا ہوں ہوں۔ اس کی تعلیم دنیا میں پھیلے اور اس کی صداقت پر یقین ثابت کرے۔

برمنگم (برطانیہ) کے دو گوردواروں میں خدام الاحمدیہ کے اجلاس میں احمدی مبلغ کی تقاریر

برطانیہ آنے کے بعد ہر گوردوارے میں تقاریر مختلف سکھ گوردواروں میں ہو چکی تھیں۔ اس لئے ان تقاریر سے متاثر ہو کر کوہم عبدالمجید صاحب جدید آبادی سابق صدر جماعت احمدیہ برمنگم کی تحریک پر غور چوری عبدالحق صاحب صدر جماعت احمدیہ برمنگم نے اپنے ہاں دو گوردواروں میں بری تقاریر کا اہتمام کیا۔ اور اولیٰ جون خاکسار کو اطلاع دی کہ ۲۶ اکتوبر کو یہ تقاریر ہوں گی۔ برمنگم ٹمبر ریڈ فورڈ شہر سے ۱۳ میل دور ہے۔ چنانچہ ۲۶ اکتوبر کو خاکسار عزیز محترم ناصر احمد صاحبی سکھ اللہ کی موٹر میں اپنے بعض عزیز رانا بک کے ہمراہ پروگرام کے مطابق برمنگم پہنچ گیا۔ کوہم چودھری عبدالحق صاحب صدر جماعت و دیگر احباب جماعت سے مقررہ مقام پر ملاقات ہوئی اور ان کے ہمراہ اپنے ایک گوردوارہ میں گئے۔ اور تقریباً پچھتر گوردواروں کے گوردواروں کی تعلیمات اسلامی نقطہ نگاہ سے کے موضوع پر تقریر کی۔ خاکسار کی تقریر کے بعد صدر صاحب پر بندھک کبھی اور سکریٹری صاحب نے بہت ہی اچھے انداز میں اور جماعت احمدیہ کی تعلیمات اور عمل کو سراہا۔ اور پر بندھک کبھی کی طرف سے سر دیا پیش کیا۔

اس گوردوارہ سے نارغ ہو کر کوہم دوسرے گوردوارہ میں پہنچے۔ وہاں بھی تقریباً پچھتر متذکرہ بالا موضوع پر تقریر کی۔ تقریر کے بعد سکریٹری صاحب گوردوارہ کیلئے اچھے پیرایہ میں تقریر پر تبصرہ کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے عقائد کی سراہت کی۔

تقدیر سے نارغ ہو کر کوہم چودھری عبدالحق صاحب کے مکان پر آئے انہوں نے دولت طعام کا اہتمام کیا تھا۔ چنانچہ اللہ صحت اللہ سے وہاں سے نارغ ہو کر مقامی خدام الاحمدیہ کے اجلاس میں شرکت کی۔ اور اپنے نظام کے تمام کے بارے میں جماعت احمدیہ کو آگاہ کر دیا اور برقی تقریر کی۔ جو فضلاء نے نوجوانان احمدیت نے لپیٹ کر لے لی تھی۔ پھر دوسرے نمازوں سے نارغ ہو کر کوہم برمنگم سے بریڈ فورڈ کے لئے واپس روانہ ہوئے اور ۸ بجے شہر خیریت پہنچ گئے۔ ناظم علیہ ثالث۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو جزائے خیر دے۔ جنہوں نے اس تبلیغی سفر اور تبلیغی و تربیتی تقاریر کا اہتمام کیا۔ اور اس کے خوش کن نتائج ظاہر ہوں۔ آمین۔

خاکسار۔ شریف احمدی مبلغ سلسلہ احمدیہ میٹریبل بریڈ فورڈ

دعائے نعم البدل

عزم شمیم الہدی صاحب آف کلکتہ کے دو چھوٹے بیٹے کارا کے اٹالہ و اتالیب راجوون۔ دونوں بچے محترم مولانا شریف احمد صاحب (ابن) کے نواسے تھے۔ احباب جماعت ڈکار فریڈن کے والدین اور بیجان گان کو اس مدد سے کو برداشت کرنے اور صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ کوہم شمیم الہدی صاحب کی اہلیہ محترمہ امید سے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں نعم البدل سے نوازے آمین۔

خاکسار۔ محمد انام غوری نادیان

اشاعت اسلام کا عظیم الشان منصوبہ جدید احمدیہ جوہلی فنڈ

جزائر انڈیمان میں جماعت احمدیہ تبلیغی سرگرمیاں

از مکرم مولوی عبدالکلام صاحب مبلغ انڈیمان قادیان پورٹ بلیئر

جاہان بہت ہی اچھا نظر پیدا ہوا جماعت احمدیہ کی اصولی تعلیم اور سابقہ روایات اس موقع پر بار بار لوگوں کے سامنے لانے کی کوشش کی۔

چارگت کو یوم آزادی کی تقریب پر صدر مقام پورٹ بلیئر میں تمام دن گزارے۔ اور وہاں لوگ کثیر تعداد میں جمع ہو گئے تھے۔ پورٹ بلیئر کے مطابق خاکسار خدام کو نیکر تبلیغ کے لئے نکلا۔ تبلیغ کا یہ ایک اچھا نادر موقع تھا۔ اس موقع پر لوگوں کو جماعت احمدیہ کا تعارف کراتے ہوئے تبلیغ شروع کی۔ اور مطالعہ کے لئے مطالبہ کرنے والوں کو لٹریچر اور پیٹنٹ دفتر دے دیئے گئے۔ اس طرح میں بہت بڑا طبقہ ایسے لوگوں کا تھا جنہوں نے کبھی احمدیت کا نام ہی نہیں سنا۔ ان لوگوں سے ابتدائی حالات میں احمدیت کا تعارف کروایا جاتا رہا۔ اور پھر مناسب لٹریچر دیا جاتا رہا۔

اسی دن شام کو ٹیکو بار. No 208 اور جوڑے آئے ہوئے ۵۰ نمائندوں کو تبلیغ کرنے کا عمدہ موقع ملا۔ نیکو باری باختمیہ سادہ مزاج سچائی پسند اور اچھے اشفاق کے ہوتے ہیں۔ نیکو باری خاص پریٹ کے فیکری جانے کی ممانعت ہے) وہاں جماعتیوں کا ذور ہے خاکساران نیکو باری نمائندوں کو احمدیہ جماعت کا تعارف کراتے ہوئے تبلیغ کی۔ جماعت احمدیہ کے حالات روایات۔ اصولی تعلیم اور مقصد وغیرہ سے آگاہ کیا۔

مورن شے آک آل انڈیا ریڈیو پورٹ بلیئر سے رمضان کے بارہ میں خاکسار کو تقریر بھی نشر ہوئی۔ جسکا اچھا اثر ہوا۔ مورن شے کو رڈیو کے نمائندہ مشن ڈائریز تقریر لائے جہاں انکا استقبال کیا گیا اور احمدیہ جماعت کی ابتدائی تاریخ اور موجودہ پوزیشن وغیرہ سے آگاہ کیا گیا۔ اور قیام کی غرض دعائیت اور اشاعت اسلام کے سلسلہ میں لی جانے والی عظیم الشان خدمات کے بارہ میں معلومیت سے بھی آگاہ کیا گیا۔

اس کے بعد حکمران نے ان کی تقریر میں مطالعہ کیلئے قرآن کریم کا ترجمہ بھی دیا اور اسلامی اصول کی خلاصہ سے بھی آگاہ کیا اور انہیں لٹریچر تحفے کے طور پر پیش کیا۔ جن کو انہوں نے بہت خوشی سے قبول کیا گیا۔

ان جزائر میں تبلیغ کا میدان بہت وسیع ہے باوجود سخت مخالفت کے اللہ تعالیٰ تبلیغ کا موقع عطا فرمائے۔ ان تبلیغی جدوجہد کو کامیاب بنانے کیلئے خاص طور پر مکرم نذیر احمد صاحب صدر جماعت کے مصلحتان احمد صاحب کا مقررہ الاموریہ۔ مکرم حبیب الرحمن صاحب۔ مکرم فلام احمد صاحب۔ مکرم ایو بکر مرادب وغیرہ نے خوب تعاون کیا ہے جو شکر یہ کہ مسیحی ۴۴

رجگ میں داخل سے احمدیت کی سچائی ثابت کرنے کی کوشش کی اس دوران میں پورٹ بلیئر میں (سربراہ بستی) اور سر پینچ اور دیگر سرکاری افسران سے ملاقات کر کے جماعت کا تعارف کرایا گیا۔ سرکاری افسران سے ملاقات کرتے ہوئے بتایا گیا کہ احمدیہ جماعت ایک امن پسند خالص مذہبی جماعت ہے سیاست سے ہمیں کوئی تعلق نہیں ہمارا یہ اصول ہے کہ جماعت کا ہر فرد پُر امن زندگی بسر کرے حکومت وقت سے تعاون کرے متفقہ۔ ہر ملل وغیرہ قریبی کاروباریوں میں رخصت دے۔ اور ویش میں امن اور شانتی قائم کر کے ملل کو پورا تعاون دے۔ اسی دوران میں ایک مقررین اور دوست جو اعلیٰ افسر ہیں انکیشن کے سلسلہ میں ہمیں آئے ہوئے تھے ان سے کافی دیر تک گفتگو ہوئی۔ مسائل پر گفتگو ہوئی رہی اور وہ جماعت سے کافی متاثر ہوئے۔

یہی حکاڈی میں وہاں کے بارہ موعظ مسلمانوں کے تعاون سے مسجد میں تبلیغی تقریر کرنے کا موقع ملا۔ نہایت پر ایمون اور شہیدہ مجلس حق خاکسار نے کیا۔ حضرت مسیحی امام ہدی کے تقویہ و وفات مسیح اور ہرگزے نبوت وغیرہ مسائل پر تقریر کی۔ اور بڑی توجہ سے سنی اور اہل تقویہ کے اختتام پر حاضرین نے خاکسار سے چند سوالات کئے جن کے کئی بخش جوابات دے دیئے گئے۔

پورٹ بلیئر کو پورٹ بلیئر کے مطابق خاکسار مکرم سلطان احمد صاحب کو پورٹ بلیئر میں سے تبلیغ کا صلہ کرنا اور پورٹ بلیئر میں تبلیغ کے لئے روانہ ہوا۔ یہ تبلیغی سلسلہ حضرت احمد رضا زین سے قریبی ہوئی اور پورٹ بلیئر سے حالانکہ مسلمان آباد ہیں۔ علیہذا انہوں نے اپنی اور سچائی کی ہے۔ اس بستی میں احمدیہ تبلیغ کی گئی۔ اور حضرت امام محمد علیہ السلام کی آمد سے مطلع کیا گیا۔ اور خدا تعالیٰ سے دعا و استغفار کرنے کو کہا گیا۔

مورن شے کو مکرم سلطان احمد صاحب کو ہرگزے کر خاکسار نے اپنی نالی بستی میں تبلیغ کی یہ بستی پورٹ بلیئر سے تقریباً ۱۹ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ مورن شے کو مسیحی راستہ میں پڑتی ہے۔ اس بستی میں بھی تبلیغ کی اور لٹریچر تقسیم کیا۔ پھر اعلیٰ ٹیکو کے لئے روانہ ہوئے

بہت ہی اچھا نظر پیدا ہوا جماعت احمدیہ کی اصولی تعلیم اور سابقہ روایات اس موقع پر بار بار لوگوں کے سامنے لانے کی کوشش کی۔

اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ حضرت ہمیں وسیع اور حلیہ السلام کے مبارک الفاظ سے سیکھیں "میں تو ایک قوم پریمی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ قوم پو گیا اور اب وہ بڑھے گا اور چھوٹے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے" کے مطابق ۱۹۰۵ میں وہ مبارک تحفہ احمدیت سمندر پار پورٹ انڈیمان میں بھی پورٹ لیا۔ اور وہ تم بڑھ کر آج ایک نادر اور وقت کی شکل اختیار کر چکا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت یہاں ایک نئے جماعت قائم ہے۔ خاکسار کو یہاں بعد مبلغ تبلیغی قریبیت کی سعادت مل رہی ہے۔

ماہنامہ شہدائے اسلام خاکسار کو یہ پوری فخر صاحب نائل مبلغ اچھا جگہ مدرسے کے پکارا یہاں آیا۔ مکرم مولوی محمد صاحب کا قابل فخر عرصہ یہاں رہ کر تبلیغ و تربیت کا فریضہ سر انجام دینے کے بعد واپس اپنے مشن ہاؤس تقریر لائے گئے اور خاکسار کا یہی بعد مبلغ تقریر لیا۔ خاکسار نے انڈیمان میں آنے کے بعد انفرادی تبلیغ کی۔ تبلیغی بات چیت اور لٹریچر تقسیم کی جماعت کے بارہ میں غلط فہمیوں کے ازالہ کی کوشش کی اور ہر طبقہ کے لوگوں سے میل ملاپ اور تعلقات پیدا کیا۔ یہاں ایک طبقہ قریبے لوگوں کا ہے جنہوں نے کبھی احمدیت کا نام ہی نہیں سنا تھا ایسے لوگوں سے ملاقات کرنے اور احمدیت کا تعارف کرانے کا موقع ملا اور ان کو تبلیغ پورٹ لیا گیا۔

صدر مقام پورٹ بلیئر اور دیگر جزائر ہفتا ہفتا روزہ آئیں اور مسجد ہفتا ہفتا کے خوب تبلیغ کی اور مسجد کے لئے لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ بستیوں اور بارہوں میں پورٹ بلیئر کے لئے پورٹ بلیئر سے تقریباً ۱۹ میل کے فاصلہ پر واقع تھا۔ مسیحی بستی میں تبلیغ کی جس بستی میں بزرگ کے لوگ بڑھے پکارے ہوئے تھے سے رہتے ہیں۔ اکثر مسلمان آباد ہیں۔ یہاں چندی اور بری زبان بولی اور کبھی جاتی ہے۔ چاہے ایک شخص احمدی نوجوان مکرم سلطان احمد صاحب قائد خدام الاحمدیہ کا غیر احمدی سرال یہاں ہے۔ ہم نے اس بستی والوں کو یہ روایتی پیغام پہنچاتے ہوئے زبانی اور لٹریچر کے ذریعہ خوب تبلیغ کی۔ گھر گھر میں جا کر مناسب

بہت ہی اچھا نظر پیدا ہوا جماعت احمدیہ کی اصولی تعلیم اور سابقہ روایات اس موقع پر بار بار لوگوں کے سامنے لانے کی کوشش کی۔

اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ حضرت ہمیں وسیع اور حلیہ السلام کے مبارک الفاظ سے سیکھیں "میں تو ایک قوم پریمی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ قوم پو گیا اور اب وہ بڑھے گا اور چھوٹے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے" کے مطابق ۱۹۰۵ میں وہ مبارک تحفہ احمدیت سمندر پار پورٹ انڈیمان میں بھی پورٹ لیا۔ اور وہ تم بڑھ کر آج ایک نادر اور وقت کی شکل اختیار کر چکا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت یہاں ایک نئے جماعت قائم ہے۔ خاکسار کو یہاں بعد مبلغ تبلیغی قریبیت کی سعادت مل رہی ہے۔

اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ حضرت ہمیں وسیع اور حلیہ السلام کے مبارک الفاظ سے سیکھیں "میں تو ایک قوم پریمی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ قوم پو گیا اور اب وہ بڑھے گا اور چھوٹے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے" کے مطابق ۱۹۰۵ میں وہ مبارک تحفہ احمدیت سمندر پار پورٹ انڈیمان میں بھی پورٹ لیا۔ اور وہ تم بڑھ کر آج ایک نادر اور وقت کی شکل اختیار کر چکا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت یہاں ایک نئے جماعت قائم ہے۔ خاکسار کو یہاں بعد مبلغ تبلیغی قریبیت کی سعادت مل رہی ہے۔

ماہنامہ شہدائے اسلام خاکسار کو یہ پوری فخر صاحب نائل مبلغ اچھا جگہ مدرسے کے پکارا یہاں آیا۔ مکرم مولوی محمد صاحب کا قابل فخر عرصہ یہاں رہ کر تبلیغ و تربیت کا فریضہ سر انجام دینے کے بعد واپس اپنے مشن ہاؤس تقریر لائے گئے اور خاکسار کا یہی بعد مبلغ تقریر لیا۔ خاکسار نے انڈیمان میں آنے کے بعد انفرادی تبلیغ کی۔ تبلیغی بات چیت اور لٹریچر تقسیم کی جماعت کے بارہ میں غلط فہمیوں کے ازالہ کی کوشش کی اور ہر طبقہ کے لوگوں سے میل ملاپ اور تعلقات پیدا کیا۔ یہاں ایک طبقہ قریبے لوگوں کا ہے جنہوں نے کبھی احمدیت کا نام ہی نہیں سنا تھا ایسے لوگوں سے ملاقات کرنے اور احمدیت کا تعارف کرانے کا موقع ملا اور ان کو تبلیغ پورٹ لیا گیا۔

صدر مقام پورٹ بلیئر اور دیگر جزائر ہفتا ہفتا روزہ آئیں اور مسجد ہفتا ہفتا کے خوب تبلیغ کی اور مسجد کے لئے لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ بستیوں اور بارہوں میں پورٹ بلیئر کے لئے پورٹ بلیئر سے تقریباً ۱۹ میل کے فاصلہ پر واقع تھا۔ مسیحی بستی میں تبلیغ کی جس بستی میں بزرگ کے لوگ بڑھے پکارے ہوئے تھے سے رہتے ہیں۔ اکثر مسلمان آباد ہیں۔ یہاں چندی اور بری زبان بولی اور کبھی جاتی ہے۔ چاہے ایک شخص احمدی نوجوان مکرم سلطان احمد صاحب قائد خدام الاحمدیہ کا غیر احمدی سرال یہاں ہے۔ ہم نے اس بستی والوں کو یہ روایتی پیغام پہنچاتے ہوئے زبانی اور لٹریچر کے ذریعہ خوب تبلیغ کی۔ گھر گھر میں جا کر مناسب

بہت ہی اچھا نظر پیدا ہوا جماعت احمدیہ کی اصولی تعلیم اور سابقہ روایات اس موقع پر بار بار لوگوں کے سامنے لانے کی کوشش کی۔

اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ حضرت ہمیں وسیع اور حلیہ السلام کے مبارک الفاظ سے سیکھیں "میں تو ایک قوم پریمی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ قوم پو گیا اور اب وہ بڑھے گا اور چھوٹے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے" کے مطابق ۱۹۰۵ میں وہ مبارک تحفہ احمدیت سمندر پار پورٹ انڈیمان میں بھی پورٹ لیا۔ اور وہ تم بڑھ کر آج ایک نادر اور وقت کی شکل اختیار کر چکا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت یہاں ایک نئے جماعت قائم ہے۔ خاکسار کو یہاں بعد مبلغ تبلیغی قریبیت کی سعادت مل رہی ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ صوبہ کشمیر کا پہلا سالانہ اجتماع صوفیانہ

زیر صدارت کم ہمدرد خیر صاحب ٹاک، اجتماع کا پہلا توہنی اجلاس کم ہمدرد خیر صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کا تلاوت کلام پاک اور انکار کا نظم خوانی سے شروع ہوا۔ بعدہ جنرل سیکرٹری صاحب نے دوبارہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ وَاٰحْضَرْتُمْ صَاحِبِہَا جَہَا ک طرف سے موصول شدہ پیغامات پڑھ کر سنائے۔ نیز اپنے خطاب میں انہی کے اجتماع کو ترمیمی و تبلیغی ہر لحاظ سے ضروری اور اہم قرار دیتے ہوئے تشہیر کا بہتوں کے خدام کی اس اجتماع کو کامیاب بنانے کے سلسلہ میں دعا و کوشش کو سراہا۔

نماز تہجد ادا کی جائیگی۔ چنانچہ پانچ بجے سے پہلے ہی تمام خدام و انصار نیند سے جاگ کر حواج ضروریہ سے فارغ ہو کر وضو کر کے مسجد میں جمع ہو گئے۔ اور کم ہمدرد مولوی شیخ عبد اللہ صاحب مبلغ ناصر آباد کا اہت میں نماز تہجد ادا کی۔ نماز فجر کے بعد کم ہمدرد مبارک احمد صاحب مقرر صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد نے قرآن کریم کا درس دیا۔ جس میں سورہ بقرہ کے پہلے رکوع کا ترجمہ و مختصر تفسیر کشمیری زبان میں بیان کیا۔

دوسرا اجلاس

۲۶ اکتوبر بروز اتوار نماز فجر اور درس قرآن مجید کے قراؤں اور کم ہمدرد مولوی عبدالواحد صاحب فاضل کجھدرت میں کلمت نعمت اللہ صاحب لون قائد مجلس خدام الاحمدیہ آسنور کا تلاوت کلام پاک اور کم ہمدرد مولوی شیخ عبد اللہ صاحب مبلغ ناصر آباد کی نظم خوانی کے ساتھ اجتماع کا دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ اجلاس کی پہلی تقریر کم ہمدرد خیر صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ یاری پورہ کی عزتوان "ختم نبوت کی حقیقت" ہوئی۔ آپ نے آیات قرآنیہ اور احادیث سے نبوت کے حقیقی معنی بتائے ہوئے ثابت کیا کہ نبوت ایک عظیم انعام ہے جو امت محمدیہ میں جاری ہے۔ اور تا بدیاری جاری رہے گا۔ اللہ اعلم۔

اس کے بعد کم ہمدرد عبد المجید صاحب ٹاک اہل اہل بی نے "جماعت احمدیہ میں خلافت کے مجموع پر تقریر کرتے ہوئے نظام خلافت کو امت محمدیہ کی ترقی و ترقی اور ان کے اتحاد کا واحد ذریعہ قرار دیا۔ لیڈ کلم بشارت احمد صاحب ڈار سے تعریف کلام مگر بدرگاہ ذی شان خیر الانام

پڑھ کر کشنایا۔ نظم خوانی کے بعد کم ہمدرد ماسٹر عبدالمجید صاحب آت آسنور نے "ختم نبوت کی حقیقت کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے منکرین نبوت کو مخاطب کرتے ہوئے انہیں قرآن پاک کی آیات اور ان احادیث پر غور کرنے کی طرف توجہ دلائی جن سے امت محمدیہ میں اجراء نبوت ثابت ہے۔ جو تھے غریب فاکر رعایت اللہ نے "خدام الاحمدیہ کے قیام کی عرض و غایت اور ہماری ذمہ داریاں" کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ اس وقت ہمارا سب سے بڑا فریضہ یہ ہے کہ ہم آئندہ ایسا تفسیر پیدا کریں اور ایسا نیک نمونہ دنیا و اولوں کے لئے بنیں کہ ہماری صداقت اور دیانت کی قسم کھائی جاسکے۔

اس کے بعد تمام اجاب صدر مجلس کی اجازت سے کم ہمدرد مبارک احمد صاحب مقرر صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد کے مکان پر چائے نوشی کے لئے تشریف لے گئے۔ بعدیہ پروگرام بھوسف کے مکان پر بھی منایا گیا جہاں پانچویں تقریر کم ہمدرد مولوی محبتو صاحب ساجد نے "حضرت یسعیل عمر رضی اللہ عنہ

کی سیرت اور آپ کے کارنامے" کے موضوع پر کیا۔ آخر میں کم ہمدرد خیر احمد صاحب خادم نے صدر مجلس کشمیر کا جلد خدام الاحمدیہ کی مجلس اس کو آن کے اس پہلے اجتماع پر مبارکباد پیش کی۔ اور احدیت کے روشن مستقبل کو دشگفتار رنگ میں بیان کیا۔ پھر صدر مجلس کم ہمدرد مولوی عبدالواحد صاحب فاضل نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور اجلاس برخاست ہوا۔

والی بال میٹج

بعدہ تمام حضرات کھیل کے میدان میں تشریف لے گئے۔ جہاں ناصر آباد۔ آسنور۔ جگ امیر چھ اور باری پورہ کی والی بال کی ٹیمیں کھیلنے کے لئے آگئی تھیں۔ چنانچہ ہر چار ٹیموں نے کھیل کا شاندار مظاہرہ کیا۔ جس سے تمام اجاب ملاحظہ ہوئے۔ شاعر آباد کا ٹیم فرسٹ آئی۔ اور اول انعام کی مستحق قرار پائی۔ اسی طرح آسنور کا ٹیم سیکنڈ آئی اور دوسرے انعام کی مستحق قرار پائی۔

ٹیک باہر کے کھیل ختم ہوا۔ تمام اجاب مسجد میں جمع ہوئے۔ دوپہر کا کھانا کھلایا گیا۔ ناصر آباد کے خدام نے تہنیت پر نظم رنگ میں باہر سے تشریف لائے ہوئے تمام خدام و انصار کی خدمت کی۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا سے تیرے نوازے۔ اس سلسلہ میں کم ہمدرد اللہ صاحب آہنگر قائد مجلس خدام الاحمدیہ شورت نے بھی خدام الاحمدیہ شورت کی نمائندگی بہترین رنگ میں کی اور ناصر آباد کے خدام کے ساتھ مل کر ان کے پر کام میں ہاتھ بٹایا جس کے لئے وہ شکر کے مستحق ہیں۔ خیراہ اللہ احسن الجزاء۔

ختم مولوی شبیر احمد صاحب فاضل دہلوی قائم مقام ایڈیٹر بھدر، دہلی میں لیاہندہ نماز ہمارے ہیں۔ مگر شہ دونوں بھار ۱۰۵ تک پہنچ گیا۔ خون و غیرہ کی پینکٹ کے لئے ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ اجاب جماعت مولوی محمد مصروف کا دل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (جاوید اقبال اختر)

ختم مولوی شہزاد علی صاحب فاضل نے دعا کروائی اور آپ کی دعا کے ساتھ ہی صوبہ کشمیر کے خدام الاحمدیہ کا پہلا سالانہ اجتماع ختم ہوا۔ خالصہ اللہ علی ذلک۔

اختتامی اجلاس

کھانے سے فارغ ہونے کے بعد نماز ظہر پڑھی اور دعا کی گئی۔ بعد نماز کم ہمدرد مولوی شیخ عبد اللہ صاحب کی صدارت میں اختتامی جلسہ منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید کم ہمدرد مولوی عبدالرشید صاحب عیاد نے کی۔ نظم کم ہمدرد مجلس نے پڑھی۔ تلاوت اور نظم خوانی کے بعد کم ہمدرد جنرل سیکرٹری صاحب مجلس خدام الاحمدیہ صوبہ کشمیر نے جلد خدام و انصار سے اختتامی خطاب کرتے ہوئے پھر سے اس اجتماع کی اہمیت اور فوائد پر روشنی ڈالی اور اس پہلے اجتماع کی اہمیت سے بڑھ کر کامیابی پر اظہار مسرت کرتے ہوئے سب کو مبارکباد پیش کی۔ نیز آئندہ ہر سال کے اجتماع میں پہلے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لینے اور اسے کامیاب بنانے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا کہ اگر خدام صحیح رنگ میں اس طرف توجہ دیں گے تو آئندہ اس اجتماع کو دو روز سے بڑھایا جاسکتا ہے۔

آخر میں کم ہمدرد مولوی عبدالواحد صاحب فاضل نے دعا کروائی اور آپ کی دعا کے ساتھ ہی صوبہ کشمیر کے خدام الاحمدیہ کا پہلا سالانہ اجتماع ختم ہوئی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ خالصہ اللہ علی ذلک۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کے بہترین نتائج برآء فرمائے۔ اور ہم سب کو زیادہ سے زیادہ ہر رنگ اور ہر حالت میں خدمت دین کی توفیق دیتا چلا جائے۔

اس میں ختم امین

بہتر سے بہتر ختم امین مولانا عبدالرزاق صاحب بیٹ کی تکلیف سے صحت سے بیمار ہیں اور کافی کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت سے ان کی صحبت کا ملکہ عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار جلال الدین قیصر انسپکٹریٹ اعمال تادیب۔

بہتر سے بہتر ختم امین مولانا عبدالرزاق صاحب بیٹ کی تکلیف سے صحت سے بیمار ہیں اور کافی کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت سے ان کی صحبت کا ملکہ عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار جلال الدین قیصر انسپکٹریٹ اعمال تادیب۔

Autowings
32 SECOND MAIN ROAD
G.I.T. COLONY, MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

۱۵ سو میں صدی ہجری

بزرگانِ سلف کے عقائد

برصغیر پاک ہند کے مشہور شخصیات امام محمد طاہر گجراتی رحمۃ اللہ علیہ

حضرت امام محمد طاہر گجراتی رحمۃ اللہ علیہ (ولادت ۱۷۵۹ء وفات ۱۸۲۸ء) برصغیر پاک و ہند کے مایہ ناز اور شہسود محدث تھے۔ آپ نے اپنے فن کی نظر حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم پر حیرت انگیز طور پر وسیع کی۔ حضرت امام طاہر گجراتی حدیث لائیبی بعدی کی تشریح میں فرماتے ہیں:۔

"ہذا ایضاً لائیبی حدیث لائیبی بعدی لائیبی اراد لائیبی سینسخ سنسرخ"

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے قول سے حدیث لائیبی بعدی بھی صحیح ہے۔ انہیں نہیں ہوتی۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مراد یہ ہے کہ ایسا نبی نہ ہوگا جو آپ کی شہادت کو منسوخ کر دے۔

شمائل جمع البحار ۸۵ مطبع فولکلور

رپورٹ مجلس انصار اللہ کیرنگ

کرم انیس الرحمن صاحب زعم صاحب انصار اللہ کیرنگ اپنی رپورٹ ماہ ستمبر ۱۹۷۵ء میں اطلاع دیتے ہیں کہ

(۱)۔ اس ماہ مجلس کے دو اجلاس ہوئے۔ (۲)۔ ان اجلاس میں ہمدان احمدیہ جوہلیہ خدیوہ کے سلسلہ میں پانچ نکاتی پروگرام کے بارے میں محدثین میں تحریر کی گئی۔ اور ان نکات کی عرض و غایت کھائی گئی۔ اور سب کو ان پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ اور چند نمبران سے یہ نکات سنئے بھی گئے۔ (۳)۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضوی رحمۃ اللہ علیہ کا ایک "انشاء اللہ" کا مقام "دستہ داری" ممبران کو سنایا گیا۔ اور اس بارہ میں تفصیل کے ساتھ وضاحت کی گئی۔ (۴)۔ تمام نمبران ماہ رمضان میں باجماعت نماز تہجد، دیگر نمازوں اور دستوں میں شامل ہوتے رہے۔ (۵)۔ جماعت کے دستوں کو اسلامی شہادت مثلاً "لا ائی دین الا اللہ" اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ جناب اب دوست اکثر ٹوٹی بیٹھتے ہیں اور چند دستوں نے دلچسپی دکھائی ہے۔ جناب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سب دستوں کو شعائر اسلامی کی پابندی کرنے اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایوہ رحمۃ اللہ علیہ نصرہ العزیز کے ارشاد اور اشفا کے تحت صدر سالہ احمدیہ جوہلیہ منصوبہ کے پانچ نکاتی پروگرام پر عمل پیرا ہونے اور اس کے مطابق اپنی زندگی بسر کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

(صدر مجلس انصار اللہ کیرنگیہ قادیان)

ادائیگی زکوٰۃ اور عہدیداران کا فرض

زکوٰۃ اسلام کے بنیادی ارکان میں سے ایک اہم کن ہے جس کی ادائیگی کے لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت تاکید رکھی اور ارشاد فرمایا ہے۔ قرآن کریم میں جہاں کہیں نماز کو قائم کرنے کا حکم دیا گیا ہے وہاں زکوٰۃ کی ادائیگی کا بھی حکم دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کے اکثر دست قرآن کریم کے اس حکم پر عمل پیرا ہیں۔ اور بغیر کسی تحریک کے اپنی اس اہم ذمہ داری کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے عظیمہ بخشے۔

لیکن نظارت ہذا کی معلومات کے مطابق بعض اجاب ایسے ہیں جن پر زکوٰۃ تو واجب ہوتی ہے لیکن مسائل زکوٰۃ سے عدم واقفیت کے باعث یا اپنی غفلت کی وجہ سے ان کی طرف سے زکوٰۃ وصول نہیں ہو رہی ہے۔ لہذا عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مقامی طور پر صاحب حیثیت افراد کا جائزہ لیں۔ اور زکوٰۃ واجب ہونے کے باوجود ادائیگی نہ کرنے والے دستوں سے وصول کا انتظام کر کے ممنون فرمائیں۔

مسائل زکوٰۃ سے متعلق نظارت ہذا کی طرف سے ایک سالہ چھوڑ کر تمام جماعتوں کو بھجوا دیا جا چکا ہے۔ اگر کسی جماعت یا دست کو ضرورت ہو تو کارڈ آفسے برسر وقت ارسال کر دیا جائے گا۔

صدقات

کے متعلق سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:۔

"خدا تعالیٰ پر توکل سب سے اہم چیز ہے۔ جو کچھ خدا کو سکتا ہے ہند نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں۔ اس میں سب طاقتیں ہیں۔ جہاں بندے کے عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا اور ہوشیاری بہت دیکر۔ کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں وہ دعائیں نہیں پہنچتیں وہاں صدقہ بلاؤں کو رد کر دیتا ہے۔"

حضور رضی اللہ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد ہماری جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستہ میں رکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر شخص کو مست کا ذمہ ہے کہ وہ حضرت انیس کے ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے۔ اور ساتھ ہی جماعت کی مشکلات کے ازالہ کے لئے دعائیں بھی کرتا رہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

اعلان نکاح

مورخہ ۲۶ ستمبر (تہذیب) کو بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ بدھ روہ میں کرم مولوی عبدالرشید صاحب منیاؤ مبلغ سلسلہ بدھ روہ نے کرم برادر محمد اقبال صاحب کانڈرگ ابن کرم غلام مصطفیٰ صاحب کانڈرگ آف بدھ روہ کے نکاح کا اعلان کرنا شروع کیا اور نواصیح بنت کرم ملک عبدالرحمن صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ بدھ روہ کے ہمراہ مبلغ بائج ہزار روپیہ حتی ہمہ کے عرفین کیا۔ کرم غلام مصطفیٰ صاحب نے اس خوشی کے موقع پر مبلغ بائج روپے نشرو اشاعت اور بائج روپے شکرانہ خدی میں ادا کئے ہیں۔ اجاب جماعت سے اس رشتہ کے جانہین کے لئے باعث برکت اور شمر ثمرات حسنہ ہونے کے لئے دعائیہ درخواست ہے۔

غاسکار عبدالحمید غازی۔ بی۔ ایڈیٹر بدھ روہ

چند اوقف جید

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے چند اوقف جید کا اجراء میں مقصد سے فرمایا تھا تاہم بڑی تعلیم و تربیت کے لئے متعلقین مقرر کے مجامع میں۔ بعض اوقف جید کے متعلقین جماعت میں توجہ سے اس فریضہ کی ادائیگی کر رہے ہیں۔ گوکہ یہ جماعت میں کوئی عقل متفق ہے وہاں کی تربیت اولاد کی ذمہ داری میں علم والدین کا بوجھ ہلاکت ہے۔ یہی اصول ہمیں۔ اس لئے اس کا چندہ ہی غرض تو جو کچھ صحیح ہے۔ ذیل میں ان جماعتوں کے نام درج کئے جاتے ہیں جنہوں نے سو فیصد سے اس فیصد وعدہ تھا ادا کئے۔

(۱)۔ سو فیصد ادا کنندہ: شاہینا بہر کیش۔ بیچ پورہ۔ سمند۔ گہرنا۔ چک گاؤں۔ کوچ۔

(۲)۔ سو فیصد ادا کنندہ: پٹنہ۔ مینا گڑھ۔ نانڈی۔ کینڈہ۔ بسنہ۔ پردا۔ ڈور گڑھ۔ اردول۔ شہر گہ۔ (۳)۔ اسی تا پانچ سو فیصد ادا کنندہ: ساہر۔ دین سنگھ پور۔ لکھنؤ۔ فیض آباد۔ کھڑک پور۔ غنچ پڑا۔ پیکال۔ عادل آباد۔ بھولہ بی۔

تمام جماعتوں کو سو فیصد چندہ آہوازہ دہر تک ادا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ جوہری سے نئے سال کا آغاز ہوگا۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو توفیق عطا کرے آمین۔

انجمن ترقی و ترقی جید بدھ روہ انجمن احمدیہ قادیان

آپ سے ایک سوال

کیا آپ کے پاس اس قدر دولت ہے کہ آپ اپنے اہل و عیال کی دینی تربیت کر سکیں؟ اگر نہیں تو آج ہی بدھ کے خریدار بن کر استفادہ کریں۔ اور اگر آپ کے پاس وقت ہے تو بھی تربیت فرمائیے۔ آپ کو دینی مواد درکار ہوگا۔ بدھ آپ کی ضرورت بھی پوری کر دے گا۔ (شیخو بدھ قادیان)